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ÎN INTIM PI NARE A ZILEI DE 1 MAI

Semănatul porumbului este în atenţia lucrătorilor din agricultură In aceste zile. in iotograiie: La C.A.P. Şeica
Mare se lucrează intens ia însămînţarea porumbului pentru boabe

Există condiţii pentru îndeplinirea unei sarcini de mare actualita te :
¥

în ch eierea  sem ănatu lu i 
porum bului în  c îte v a  zile

Vizita tovarăşului NICOLAE 
CEAUŞESQU în unele ţări 

africane -  0  MISIUNE 
OE IMPORTANTĂ ISTORICĂ
Sínt mindru de 

prestigiul
României socialiste

Şedinţa Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R. 
din 11 aprilie a dat o înalta apreciere rezultatelor 
vizitei Sn ţările Africii, a delegaţiei de partid şi 
de stat, condusă de tovarăşul Nieolae Ceauşeseu, 
vizită care se înscrie ca o contribuţie de o deose
bită însemnătate la întărirea relaţiilor de prietenie 
şi colaborare dintre Republica Socialistă România 
şi ţările africane. Tocmai de aceea, ca membru de 
pariid, ca om al muncii din România socialistă, mă 
simt mindru de politica promovată de partidul şi 
guvernul nostru pe plan internaţional.

Urmărind prin presă, radio şi televiziune vizita 
conducătorului nostru, tovarăşul Nieolae Ceauşeseu 
şi a tovarăşei Elena Ceauşeseu în cele opt ţări 
africane, nu pot să nu dau glas sentimentelor de 
recunoştinţă ce mă animă faţă de fructuoasele re
zultate ale vizitei. De altfel ţara întreagă a urmă
rit zi de zi, ceas de ceas, impresionanta atmosferă 
de dragoste şi prietenie cu care au fost întîmpinati 
solii poporului român în cele opt ţări ale continen
tului african. Mi-am dat seama, mai mult ca oricind, 
cit de preţuit este conducătorul partidului nostru, 
politica promovată de P.C.R. şi statul român în re
laţiile externe cu orice stat de pe glob.

Consider că rezonanţa politicii externe a ţării 
noastre rezidă tocmai din capacitatea acesteia de a 
întruni adeziuni, aprobări din partea multor po
poare ale lumii. Aceste adeziuni şi aprobări se da- 
toresc spiritului constructiv cu care milităm pentru 
relaţii normale între naţiuni, relaţii bazate pe stimă, 
respect reciproc, neamestec în treburile interne; ele 
se datoresc felului cum înţelegem internaţionalismul 
— una din trăsăturile fundamentale ale politicii par
tidului — care se întruchipează în nenumăratele 
fapte concrete, ca expresie a legăturilor trainice ce 
exista intre ţara noastră şi ţările africane prietene. 
Ce fapte pot fi mai grăitoare decit linia de trac
toare de la Alexandria, sondele româneşti de foraj 
din deşertul Sahara, sau aportul specialiştilor ro
mâni în Zair, Tanzania sau Zambia pentru dezvol
tarea economică şi sociala de sine stătătoare a ţă
rilor africane?

Ceea ce vreau să scot în evidenţă, ca cetăţean 
al Republicii Socialiste România, este prestigiul 
crescînd de care se bucură,in lume patria noastră, 
'conducătorul nostru iubit, ' tovarăşul Nieolae 
Ceauşeseu, care prin activitatea sa neobosită con
tribuie Ia întărirea' prieteniei şi colaborării între 
popoare, la asigurarea unui climat de pace, înţele
gere şi efort creator în slujba progresului întregii 
omeniri. Tocmai de aceea îi sínt profund recunos
cător, urmîndu-i ferm şi neabătut gîndul senin şi 
fapta pilduitoare,

DÄNILÄ BOZDOC
tehnician la AMET Sibiu

Profundă 
admiraţie 
şi preţuire

Popoarele a opt ţări africane, animale de dorinţa 
de pace, independenţă naţională şi prosperitate au 
salutat cu căldură pe strălucitul mesager al poporu
lui nostru, conducătorul partidului şi statului ro
mân, tovarăşul Nieolae Ceauşeseu.

In presă, la radio, la televiziune, astfel de ştiri, 
pe care le aşteptam cu nerăbdare, mi-au umplut ini
ma de bucurie, de justificată mîndrie faţă de înţe
leaptă politică internă şi externă a partidului nos
tru, faţă de preţuirea de care se bucură pe toate 
meridianele globului conducătorul nostru iubit, to
varăşul Nieolae Ceauşeseu, preţuire ce se răsfrînge 
implicit asupra întregului popor român.

Popoarele din cele opt ţări africane vizitate văd 
în Románia socialistă un stindard al demnităţii na
ţionale, al echităţii sociale, al cimentării legăturilor 
de prietenie şi pace între toate popoarele lumii.

Clubul „Independenţa" a organizat un. ciclu de 
acţiuni intitulat; „Románia pe meridianele globului", 
avind ca scop dezbaterea cu marea masă a sala
riaţilor din întreprinderile constructoare de maşini 
a politicii externe a partidului şi statului nostru, 
creşterea necontenită a prestigiului de care se 
bucură ţara noastră pe toate meridianele lumii. La 
solicitarea unui mare număr de oameni ai muncii, 
în cadrul acestui ciclu vom organiza expuneri, dez
bateri, mese rotunde, urmate de filme documentare 
ale vizitei tovarăşului Nieolae Ceauşeseu Sn cele 
opt ţări ale Africii. In cadrul acestor acţiuni, vom 
invita personalităţi de seamă ale vieţii politice atât 
din judeţul nostru cit şi din Capitală.

Punctul de documentare politică din cadrul bi
bliotecii, prin intermediul albumelor şi jurnalului 
de actualitate intitulat „Săptămîna pe glob", a ţinut 
la curent pe tot timpul vizitei, oamenii muncii cu 
etapele şi rezultatele vizitei delegaţiei de partid, 
condusă de tovarăşul Nieolae Ceauşeseu, în cele 
opt ţări africane. Acţiunea va continua pe alte pla
nuri. In felul acesta, clubul „Independenta", fo
losind toate mijloacele care-i slau la dispoziţie, va 
deveni o tribună a popularizării semnificaţilor a- 
cestei vizite, care a umplut inimile milioanelor de 
cetăţeni ai patriei de bucurie şi înaltă preţuire pen
tru politica înţeleaptă a partidului nostru şi a con
ducătorului său iubit, tovarăşul Nieolae Ceauşeseu.

Proî. GHEORCHE BUŢIU
directorul clubului „Independenţa" 

Sibiu

O nouă dovadă a caracterului militant, 
activ al politicii noastre externe

Demarajul -viguros înregistrat în 
multe unităţi la semănatul porum
bului demonstrează că această ac
ţiune a fost pregătită temeinic. Pu
ternica bază tebnico-materială de 
care dispune agricultura noastră so
cialistă creează premise sigure pen
ii u executarea acestei lucrări la timp 
şi !a un înalt nivel agrotehnic. In 
cooperativele agricole au fost luate 
măsuri-- energice pentru impulsiona
rea semănatului porumbului. Aşa se 
explică faptul că pînă la data de 
I t  IV a.c., in aceste unităţi porum
bul a fost însămînţat pe 2 815 ha. 
Rezultate remarcabile au obţinut. in 
această privinţă cooperatorii şi me
canizatorii din Păuca, care au termi
nat insăminţarea porumbului, Boian, 
Biăjel, Retiş, Bogalu Român, Buzna, 
Eoamneş, Alămor, Gusu, Merghindeal, 
Şura Mare, Apoldu de Sus, Şelimbăr, 
Agnita, Roşia, Şeica Mare, Dirlos, Eas-

lea şi altele, unde porumbul a fost 
semănat pe mari suprafeţe.

După cura apreciază inginerul Ilie 
Cătoiu, directorul Trustului jude
ţean pentru mecanizarea agriculturii, 
in cooperativele agricole se poate 
realiza o viteză zilnică de lucru de 
1 700 ha la această acţiune, avîn- 
du-se în vedere normele zilnice de 
lucru de 15 ha pentru maşinile de 
tip S.P.C.-U şi 5 ha penţru cele de 
tip 2-S.P.C.-2. Trebuie să avem in 
vedere insă că în acest calcul nu 
nu fost incluse decit o mică parte 
din maşinile de tipul 2-S.P.C.-2 exis
tente. în întreprinderile agricole de 
stat s-a început în aceste zile semă
natul porumbului şi există toate 
condiţiile pentru ca în următoarele 
citeva zile acţiunea să fie încheiată.

Inexplicabilă şi inacceptabilă este 
poziţia pe care se menţin încă unii 
ingineri şefi din cooperativele agri
cole care nu au început semănatul

porumbului. Nici o măsură organiza
torică nu poate asigura terminarea 
Ia timp a ' acţiunii dacă aceasta nu 
este începută devreme, dacă zilele 
prielnice lucrului în cîmp nu sínt fo
losite intens. Analizînd realizările 
înregistrate pină în prezent, se con
stată ca în toate zonele judeţului s-a 
început semănatul porumbului, ceea 
ce atestă existenţa posibilităţilor de 
intensificare a acestei acţiuni in toate 
unităţile. De aceea, se impune ca şi 
în unităţile în care au început semă
natul porumbului, printre care Ghija- 
sa de Sus, Mălincrav, Cîrţa, Cîrţişoa- 
ra, Tălmaciu, Orlat, Copşa Mică, Ighi- 
şul Nou, Alma, Aţei ş.a., să se între
prindă «urgent măsuri pentru demarajul 
acestei acţiuni şi pentru recuperarea 
lâmmerilor in urmă.

Atşntie deosebită trebuie să se a- 
corde aplicării îngrăşămintelor chi
mice şi erbicidărilor, concomitent cu 
semănatul, pentru a se evita creş
terea cheltuielilor de producţie. De 
asemenea, tractoriştii au datoria de 
a executa semănatul de aşa natură 
incit sa nu se creeze greutăţi pen- 
tru efectuarea mecanizată a celor
lalte lucrări.

Există toate condiţiile pentru ca 
în cîteva zile semănatul porumbului 
să fie terminat în toate unităţile a- 
gricole. Realizarea acestui deziderat 
major al activităţii din agricultură 
în acest sezon este o îndatorire de 
onoare a lucrătorilor de pe ogoare, 
cooperatori, mecanizatori, specialişti, 
chemaţi să-şi intensifice eforturile 
constructive pentru obţinerea unor 
producţii cit mai bune şi în acest an.

Organizaţia Mondială a Sănătăţii, 
împreună cu Societatea Internaţio
nală de Cardiologie şi Federaţia In
ternaţională de Cardiologie au ales 
ca temă pentru aniversarea Zilei să
nătăţii din acest an, patologia car
diovasculară, inaugurîndu-se astfel 
o dată cu ziua de 7 aprilie, „Luna 
mondială a inimii“. Importanţa acor
dată combaterii bolilor cardiovascu
lare de către cele trei prestigioase 
organisme internaţionale nu este în
tâmplătoare. Ponderea bolilor cardio
vasculare ca factor de îmbolnăvire şi 
deces a crescut. La începutul seco
lului nostru patologia era dominată 
de o întreagă serie de boli infecţi- 
oase, iar în ce priveşte aparatul car
diovascular leziunile de etiologia 
reumatismală se situau pe primul loc. 
Astăzi, prin modificările survenite 
in piramida populaţiei (creşterea con
tinuă a grupelor înaintate de vkstă) 
predomină detaşat bolile cardiovas
culare degenerative printre care ar- 
teroscleroza, cardiopatiile' ischemice 
şi hipertensiunea arterială. Asistăm 
la o „deplasare“ a cardiovasculopatii- 
lor cronice spre grupele tinere de 
virstă şi la o „ştergere treptată a 
diferenţei dintre sexe, atacul cardiac 
şi cerebral găsindu-se din ce în ce 
mai frecvent la femei" (A. Moga). 
Iată deci, că, Sn condiţiile vieţii con
temporane, bolile , cardiovasculare 
constituie o problemă principală de 
sănătate publică.

Investigaţiile epidemiologice efec
tuate atit Ia noi cit şi în alte tari 
confirmă ideea că suferinţele cardio
vasculare reprezintă „flagelul seco-

Pentru 
înfrumuseţarea 

oraşelor
A g n ita

Ziua de 1 Mai Si mobilizează pe 
edilii din acest oraş, întreaga popu
laţie, pentru realizarea unor însem
nate obiective edilitar-gospodăreşti. 
Dintre acestea amintim: terminarea 
amenajării grădinii de vară, la care
0 importantă contribuţie şi-au adus-o 
salariaţii cooperaţiei de consum din 
oraş, terminarea construcţiei haltei 
C.F.R. (se execută lucrările de fini
saj). De asemenea, strada Abatorului 
va fi terminată pînă la asfaltare, iar 
pe artera principală ä oraşului vor 
fi executate plombe asfaltice. Se va 
moderniza iluminatul din centrul ora
şului şi tot pînă la 1 Mai va fi dat 
Sn funcţiune noul pod din beton peste 
valea Horia.

D u m b r ă v e n i
Pe baza primelor calcule făcute, re

feritoare la realizarea angajamentelor 
ta munca patriotică, valoarea lucră
rilor efectuate se ridică la suma de
1 105 000 lei. De notat că angajamentul 
anual al cetăţenilor acestui oraş este 
de 1 389 000 lei. Edilii dia Dumbrăveni 
sfert hotărîţî ca angajamentul anual 
să fie realizat Sn întregime, in cinstea 
zilei de 1 Mai. Elevii djn şcolile Ora
şului au plantat 3 300 puieţi răşinoase, 
au pregătit un hectar şi jumătate de 
teren pentru plantări şi. au executat 
defrişări pe 2 hectare teren. De ase
menea, şcolarii din acest oraş par
ticipa la curăţenia şi Întreţinerea 
parcuri!;,;-, t  4u;u’ro>'' lOneiOT \ e r Ar 
din oraş.

O cn a  S ib iu lu i
Ziua internaţională a oamenilor 

muncii va găsi „oraşul băilor“ bine 
gospodărit. In acest sehs, parcul din 
Piaţa Traian a fost săpat şi însămin- 
ţat cu iarbă. De asemenea, în aceste 
zile, se execută nivelarea terenului 
de sport, a fost transportat balast pe 
străzile Cînepii, Podului şi Strada 
Mică. Parcul staţiunii a fost curăţat 
şi in prezent se execută lucrări pen
tru înfrumuseţarea parcului gării.

In  i n t e r i o r u l  z i a r u l u i

•  DIN ACTUALITA
TEA COTIDIANĂ

•  Rubrica tie informaţii 
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•  Curier juridic
pag. a Il-a

•  Din experienţa muncii 
de la om la om : In
struire diferenţiată, în 
concordanţă cu sarcini
le specifice atelierului, 
secţiei

•  O formaţie artistică de 
prestigiu: Corul bărbă
tesc din Alămor

lului“, situinflu-se, în multe ţări, 
înaintea cancerului, a accidentelor 
sau a tuberculozei. Şi dacă gravita
tea acestor îmbolnăviri o apreciem 
după un singur parametru — morta
litatea — constatăm că multe din 
decese survin în plină perioadă de 
activitate, în perioada de maximă 
productivitate a omului. Care poate

fi remediul? Succesul nu poate fi 
conceput decit în cadrul medicinii 
preventive moderne, a cardiologiei 
preventive. Eforturile noastre trebuie 
concentrate asupra delimitării şi luă
rii în evidenţă a subiecţilor „expuşi 
ia boală“, „supuşi unor factori de 
risc“ sau prezentînd un potenţial 
eterogen şi, in fine, a acelora cu 
„potenţial reumatogen“ (terminologie 
utilizată de A. Moga şi Şt, Hărăguş).

La imperativele cardiologiei pre
ventive, pe lingă cardiologi, trebuie 
mobilizată întreaga reţea medico-sa-

Âlături de întregul nostru popor, 
am urmărit cu reală satisfacţie şi 
deosebit interes toate etapele vizitei 
întreprinse de conducătorul României 
socialiste, secretarul general al Par
tidului Comunist Român, tovarăşul 
Nieolae Ceauşeseu, în cele 8 ţări din 
Africa.

încă de Ia primirea făcută condu
cătorului nostru de către preşedin
tele Algeriei, am trăit sentimentul 
unei înţelegeri depline, al unui climat 
de colaborare rodnică, frăţească. Ce
lelalte etape ale impresionantei vi
zite — Africa Centrală, Congo, Zair, 
Zambia, Tanzania, Sudan, Egipt — 
aveau să întărească acest sentiment, 
aveau să demonstreze că pretutin
deni pe pămîntul Africii — şi nu nu
mai aici — politica externă a parti
dului şi statului nostru, fundamen
tală pe înţelegerea realistă a feno
menelor contemporaneităţii, pe res
pectul reciproc şi sprijinul acordat 
aspiraţiilor de pace, libertate şi pro-

nitară şi, in primul rînd, medicii din 
înliiul eşalon, medicii de prim con
tact, medicii de circumscripţie. E ne
cesară educaţia, instruirea studen
tului în medicină, a întregului corp 
medical. Medicului de circumscripţie 
îi revin sarcinile de depistare pre
coce, de „adresare" a bolnavului la 
specialist, precum şi de efectuare a

unei profilaxii primare şi secundare 
în cadrul sistemului de depistare, sub 
îndrumarea nemijlocită, bineînţeles, 
a reţelei de specialitate. Şi să subli
niem aici un lucru deosebit de im
portant, că şi în combaterea şi pro
filaxia bolilor cardiovasculare — afir
maţia e valabilă pentru toată medi
cina preventivă — participarea, co
laborarea publicului este hotărîtoare. 
In acest sens obiectivul prim al „Lu
nii mondiale a inimii“ constă în 
„sensibilizarea acestui public, în edu
carea sa corespunzătoare şi in pune
rea la dispoziţia lut a unor motivaţii,

greş, se bucură . de un binemeritat 
şi consolidat prestigiu internaţional.

Cuvintele calde, de stimă şi con
sideraţie faţă de poporul român, faţă 
de partidul nostru, faţă de conducă
torul nostru iubit, tovarăşul Nieolae 
Ceauşeseu, rostite la Alger, Con
stantine, Bangui, Brazzaville, Kin
shasa, Lusaka, Dar Es Salaam, 
Karthum, Cairo, Alexandria, cu pri
lejul intîlnirilor dintre conducătorii 
statelor sau cu oamenii muncii din 
statele vizitate, reflectă prestigiul 
României socialiste. Şi merită să fie 
subliniat caracterul militant, activ al 
politicii noastre externe, caracter 
apreciat de conducătorii statelor vi
zitate şi dovedit de poziţia declarat 
anticolonialistă a statului nostru so
cialist. Pe lingă sprijinul material, 
diplomatic, politic acordat de statul 
şi partidul nostru tinerelor state u- 
fricane angajate în lupta pentru in
dependentă şi progres, conducătorul 
partidului şi statului nóstru a mani-

aceasta pentru a-1 mobiliza la o par
ticipare activă“ în stăvilirea acestor 
boli. Este necesar deci un front co
mun al medicilor şi al publicului, iar 
educaţia sanitară se impune a fi fă
cută competent, rational şi susţinut, 
referindu-se, mai ales, la combaterea 
factorilor de risc. Prin urmare, în 
această luptă toţi „actorii“ trebuie 
să-şi asume rolul propriu. Medicul 
practician sfătuieşte şi îngrijeşte bol
navul, profesorul Si instruieşte şi-i 
formează pe viitorii medici Sn spiritul 
cardiologie^ preventive, iar cercetă
torul trebuie să-şi orienteze şi să-şi 
axeze preocupările în descifrarea e- 
tiopatogeniei diverselor cardiovascu- 
lopatii, în timp ce marele public, sen
sibilizat Ia pericol, trebuie să cola
boreze convins în respectarea tuturor 
prescripţiilor care vizează înlăturarea 
si combaterea factorilor de risc pen
tru inimă şi vase.

în tara noastră problema profila
xiei şi combaterii bolilor cardiovas
culare, implicit a factorilor de risc 
sau a diverselor potenţiale patogene, 
constituie unul din principalele pro
grame de sănătate publică, In rezol
varea acestei probleme atit Minis
terul Sănătăţii, Academia de Ştiinţe 
Medicale, cit şi clinicile medicale cu 
profil de cardiologie şi spitalele ge-

(Gontinuare in pag. a lll-a) 
Dr. RADU ISPAS

preşedintele Comisiei judeţene 
de cardiologie

feslat interes deosebit fată de lupta 
popoarelor care se mai află sub jugul 
colonialismului, al împilării şi ex
ploatării.

Sínt mindru că aspiraţiile între
gului nostru popor, care îşi făureşte 
un viitor luminos sub conducerea 
partidului, au fost atit de fidel şi 
elocvent sintetizate în poziţia demnă, 
militantă şi profund comunistă a iu
bitului nostru conducător, tovarăşul 
Nieolae Ceauşeseu.

Ing. ILIÉ TÂRÂŞAN
preşedinte al C.A.P. Avriţj

•  UN TRIBUNAL VEST-BER1I-
NEZ l-a condamnat la închisoare 
pe viaţă pe criminalul de război 
nazist Friedrich Boshammer, vino
vat de uciderea unui număr de 
3 300 de cetăţeni italieni in timpul 
celui de-al doilea război mondial.

•  POTRIVIT UNOR CIFRE OFI
CIALE. IN STATELE UNITE AIE 
AMERICII, circa 28 000 de persoa
ne cad în fiecare an victime ac
cidentelor rutiere. Se spune că 
o bună parte a acestora se da
toresc consumului de alcool şi că 
numărul alcoolicilor ar fi crescut in 
mod îngrijorător în ultima vreme. 
Marele oraş Los Angeles detine 
recordul mondial in ce priveşte 
vînzareâ de băuturi alcoolice. Ast
fel, în cursul anului trecut au fost 
vînduţi 733 milioane litri de vin, 
bere şi alte băuturi, cam 86 de 
litri de persoană!

•  BATRÎNUL JOHN GABRIEL 
DIN LOCALITATEA KENILS- 
WORTH (ANGLIA), lN VfRSTA 
DE 83 DE ANI, s-a prezentat 
acum cîteva zile la examenul de 
conducere auto şi l-a absolvit cu 
note foarte bune. S-a constatat, 
cu această ocazie, că el circulase 
cu maşina timp de aproape 65 
de a n i.. .  fără carnet de con
ducere!

Estetica industrială
in sprijinul ridicării 

c o m p e tit iv ită ţ ii  produselor
'A discuta astăzi despre estetica 

industrială, despre conţinutul şi 
cerinţele ei, nu înseamnă a aborda 
un subiect; să zicem, la modă, ci 
a aduce în prim-plan o nouă şti
inţă, riguros fundamentată, situată 
la convergenţa inevitabilă şi nece
sară dintre tehnică şi artă.

Ce este de fapt estetica indus
trială?

incontestabil, definirea noii şti
inţe este încă controversată, dar, 
aceasta nu a împiedicat dezvolta
rea ei vertiginoasă şi cîştigarea 
dreptului la existenţă. Reţinem to
tuşi definiţia amplă pe care una 
din conferinţele Consiliului inter
naţional al societăţilor de estetică 
industrială a avansat-o cu cîtva 
timp Sn urmă:

„Estetica industrială este' o ac
tivitate creatoarej al cărei scop 
SI constituie determinarea calită
ţilor de formă a obiectelor şi pro
duselor industriale; aceste calităţi 
ale formei se referă nu numai la 
aspectul exterior, ci, intr-o'• mă
sură însemnată, şi la legăturile 
structurale şi funcţionale care 
transformă sistemul intr-o unitate 
organică (atit din punctul de ve
dere ai executantului cit şi al cum
părătorului)“.

Cu alte cuvinte, aceasta înseam
nă că tot ceea ce industria produce 
trebuie să fie nu numai rezultatul 
calculului matematic şi al proiec
tării tehnice riguroase, dar şi re
zultatul unui act de ’creaţie, o 
opţiune pentru frumos şi estetic. 
Participarea competitivă gg-'ptaţa 
internaţională presupune, de pildă, 
prezentarea unor produse care să

corespundă funcţional, dar care, în 
acelaşi timp, să satisfacă un com
plex de exigenţe estetice, privind 
forma, finisajul, expresivitatea pro
dusului, armonia cu mediul unde 
va fi utilizat etc.

Este, de altminteri, un fapt con
statat că omul, noi toţi, apreciem 
deplin o realizare tehnică dacă ea 
ne impresionează şi simţul estetic. 
Este, desigur, dificilă sarcina pro
iectanţilor de a realiza produse de 
anare utilitate practică, ieftine şi 
în acelaşi timp estetice, plăcute. 
Dar este cu atit mai necesar să 
se facă simţite preocupările in a- 
cest sens, cu cit gusturile şi ce
rinţele cumpărătorilor sint mai 
mari şi, în orice caz, mai rafinate, 
lată una din posibilele explicaţii 
ale dezvoltării esteticii industriale 
ca ştiinţă, toate ţările industriale 
avansate mamifestînd un pregnant 
interes in acest domeniu, legife- 
rînd şi stabilind modul de activi
tate, cerinţele şi orientarea noii 
ştij-nţe.

Mai' important este însă ca toţi 
cei ce produc sau consumă pro
dusele industriei să fie beneficiarii 
unei educaţii estetice corespunză
toare, să înţeleagă că cerinţele es
teticii industriale pornesc de la 
considerentul că obiectele care îl 
înconjoară pe om şi cele de care

(Continuare în pag. a IlI-a) 
ing. CONSTANTIN ILIE,

directorul Cabinetului jude
ţean pentru organizarea pro

ducţiei şi a muncii

pag. a IlI-a

„Luna mondială
■ n ■ ■ ifa inimii
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Simpozionul 
Educarea elevilor pentru 
munca productivă“

Ieri dimineaţă, la Mediaş, s-au 
desfăşurat lucrările simpozionului 
„Educarea elevilor pentru munca 
productivă*, la care au participat 
tovarăşii Ion Prică, secretar al 
Comitetului judeţean Sibiu al 
P.C.R., Costică Pórimé, prim-secre- 
tar al Comitetului municipal Me
diaş al P.C.R., Ion Rizeanu, direc
tor in Ministerul Educaţiei şi în- 
văţămîntului, Marius Groppoşilă, 
cercetător principal la Institutul 
de ştiinţe pedagogice, Ionel Mi- 
clea, prim-vicepreşedinte al Con

siliului popular al municipiului 
Mediaş, Susanna Elischer, secretar 
al Comitetului municipal U.T.C. 
Mediaş, directori de şcoli, cadre 
didactice, directori ai unor între
prinderi industriale din muncipiu. 
Cuvîntul de deschidere a fost 
rostit de prof. Alexandru Galea, 
inspector general al Inspectora
tului şcolar judeţean.

După şedinţa plenară, lucrările 
simpozionului s-au desfăşurat pe 
secţii, unde s-au prezentat comu
nicări şi referate.

Din viaţa clubului 
„INDEPENDENTA"

în satele judeţului
Continuînd preocuparea de a pre

zenta în satele judeţului cele mai 
reuşite programe artistice pregătite la 
ciut), duminică după-amiază artiştii 
amatori ai clubului sibian au fost 
oaspeţii căminelor culturale din Ra- 
coviţa şi Veştem. Cu acest prilej, în 
faţa unor săli neîncăpătoare, forma
ţia de muzică populară românească 
dirijată de Sandu Oprea, a prezentat 
un spectacol mult aplaudat, în cadrul 
căruia s-au distins soliştii Teodora 
Canciu, Ilie Frăţilă, Domnica Chio- 
reanu-Florea şi Nicolae Bozdoc.

„Gram, secundă, micron“
Pus în scenă de prof. Gheorghe 

Buţiu, directorul clubului, noul pro
gram al brigăzii artistice de agitaţie 
a uzinei „Independenţa“ va fi pre
zentat salariaţilor uzinei într-una din 
zilele următoare. Programul este axat 
în întregime pe probleme ale econo
misirii metalului şi ale folosirii fon
dului de timp în uzină. Grupul de in-

Concursul m uzical

„Ciprian Porumbescu“
In prima decadă a lunii iulie, la 

Suceava va avea loc concursul muzical 
de interpretare instrumentală „Cipri
an Porumbescu“, dotat cu marele pre
miu „Gira de aur“s manifestare ce-şi 
propune să devină tradiţională şi la 
care vor participa concurenţi (elevi) 
din întreaga ţară,.

Atenţionăm pe această cale — încă 
de pe acum — pe cei interesaţi să se 
pregătească cu multă seriozitate, pen
tru ca judeţul nostru să fie oît mai 
prestigios reprezentat la acest concurs.

terpreţi cuprinde doar trei nume: 
Laurenţiu Teodoru, Angela Panczer şi 
Ilie Frăţilă.

Expunere 
în limba germană

Vineri, la ora 17, în sala de specta
cole a clubului, se organizează o în- 
tîlnire a oamenilor muncii de naţiona
litate germană, cu prof. Heinrich Sitz- 
ler, secretar al Comitetului municipal 
Sibiu al P.C.R., preşedintele Consiliului 
judeţean al oamenilor muncii de na
ţionalitate germană. Cu acest prilej, 
se va expune tema „Dezvoltarea mu
nicipiului Sibiu în anii cincinalului“. 
In încheierea manifestării, formaţiile 
artistice ale clubului vor prezenta un 
program de muzică populară germană 
şi de arii din operete.

„Căsnicia nu-i o joacă“
Cunoscuta piesă de teatru în 3 ac

te, „Căsnicia nu-i o joacă“ de I. D. 
Şerban, se află în faza finală a repe
tiţiilor. Ea va vedea lumina rampei 
peste puţin timp, în interpretarea u- 
nui colectiv de artişti amatori ai clu
bului. Instructorul formaţiei este ne
obositul actor Costel Rădulescu, a că
rui activitate în mişcarea artistică de 
amatori se bucură de un real presti- 

. giu.

i# în secţii şi la sediu
în secţia abataj a uzinei, marţi di

mineaţa, în pauza de la ora 10, bi
blioteca clubului a organizat o scurtă 
întîlnire cu muncitorii, în cadrul că
reia a fost prezentată cartea „Pentru 
oamenii acestui pămînt“ de Zaharia 
Stancu. Tot în organizarea bibliote
cii, sîmbătă 15 aprilie, la ora 17, la 
sediul bibliotecii se va .prezenta te
ma „Lenin, prieten şi sfătuitor al ti
neretului“, manifestare ce marchează 
aniversarea a 102 ani de la naşterea 
lui V. I. Lenin.

Noul magazin universal sătesc din comuna Bîrghiş

DUMITRU POTIRCA — Sibiu, str.
Cărămidăriei nr. 40. Prin trecerea de 
la o imitate socialistă la alta şi în
cetarea contractului de muncă la ce
rere — pe temeiul art. 18 sau 19 din 
Codul muncii — şi angajarea tot la 
cerere — respectiv în condiţiile art. 
13 Codul muncii — urmarea firească 
este întreruperea vechimii în muncă 
şi pierderea dreptului la sporul de 
vechime, precum şi la alte drepturi, 
pînă la redobîndirea vechimilor ce
rute pentru fiecare în parte (alocaţie 
pentru copii, concediu de odihnă, con
cediu de boală etc.). Aşa prevede le
gea şi nu este vorba de o greşeală a 
Oficiului P.T.T. Sibiu.

PETRE BIRCEA — Copşa Mică, Co
lonia Laborator, bloc 36 B. Necazul 
dv. provine de la pierderea celor 
două trepte de salarizare, pierdere 
produsă prin efectul transferării de 
la o unitate la alta „la cerere“ în con
diţiile art. 11, lit. b din Legea 1/1970. 
Prin transferarea la cererea dv., aţi 
fost încadrat la nivel bază, nemai- 
păstrîndu-vă drepturile de încadrare 
prevăzute de H.C.M. 914/1968 şi de 
art. 9 din Legea 1/1970, care a insti
tuit principiul stabilităţii pe locurile 
de muncă şi pierderea gradaţiilor de 
către cei care se înscriu în curentul 
fluctuaţiilor.

ANDREI UDVAR — Mediaş, Piaţa 
Republicii nr. 5. Pensionarii de inva
liditate gradul III au dreptul la mun

că în baza art. 59 din Legea 27/1966, 
fie la 4 ore, fie la 6 ore, fie la nor
mă întreagă, după cum li se reco
mandă prin decizia comisiei de exper
tiză a capacităţii de muncă — şi du
pă cum se oferă funcţia la unitatea 
unde se angajează. Salarizarea lor se 
face după funcţia ce prestează, la nu
mărul de ore lucrate, iar acoperirea 
diferenţei de salariu se face din pen
sie, pînă la nivelul salariului actual 
al funcţiei avută la pensionare.

PETRU MUŢIU — Răşinari, nr. 355.
Din moment ce sînteţi angajat cu con
tract de muncă pe durată nedetermi
nată şi cu drepturile ce derivă din 
această calitate — conferite de Codul 
muncii — desigur că sînteţi îndreptă
ţit la încasarea alocaţiei de stat pen
tru cei 4 copii sub vîrsta de 16 ani, 
drept de alocaţie conferit prin art. 
1—2 din Decretul 285/1960, modificat 
prin îmbunătăţirile aduse în ultimul 
timp.

MIHAI ŢAPÎRLAN — Sibiu, str. 
Eroilor nr. 27. Drepturile de locuinţă 
gratuită în baracamentele întreprin
derii se stabilesc între angajat şi uni
tatea care îl angajează, în momentul 
încheierii contractului de muncă scris, 
potrivit art. 6 din Legea 1/1970. Toc
mai de aceea s-a instituit această 
obligativitate de contract scris, pen
tru ca salariaţii să poată cunoaşte şi 
discuta de la început drepturile ce li 
se pot acorda şi despre care ar voi

Concurs de orientare 
turistică

In ziua de 12 aprilie, între orele 
9—13, în Dumbrava Sibiului, pe 
terenul din jurul campingului, s-a 
desfăşurat faza municipală a con
cursului de orientare turistică, la 
care au participat pionierii din cla
sele III, IV şi V—VII, băieţi şi fe
te. Concursul a fost organizat de 
Consiliul municipal al pionierilor, cu 
concursul comisiei turism-alpinism a 
C.J.E.F.S. Au participat 83 de echi
paje formate din cite 3 pionieri. Pe 
primele trei locuri, clasele III—IV, 
la băieţi, s-au clasat în ordine: Şcoa
la generală nr. 16, Şcoala generală

nr. 4 şi Şcoala generală nr. 21. La 
fete: Şcoala generală nr. 14, Şcoala 
generală nr. 11 şi Şcoala generală 
nr. 2. Clasele V—VII. La băieţi, pe 
primele locuri s-au clasat Şcoala ge
nerală nr. 16, Şcoala generală nr. 4 
şi Şcoala generală nr. 15. La fete, 
Şcoala generală nr. 10, Şcoala gene
rală nr. 16 şi Şcoala generală din 
Şelimbăr. O menţiune specială pen
tru pionierii din Şelimbăr, care s-au 
prezentat cu 11 echipaje. Primele 3 
echipaje vor participa la faza jude
ţeană, care va avea Ioc în luna mai.

Agendă medieşană
Calendarul principalelor activităţi 

politico-ideologice şi cultural-educa
tive a cuprins, ieri, 13 aprilie, cîteva 
acţiuni semnificative.

•  La ora 15, la Casa de cultură 
a sindicatelor tovarăşii loan Bîrsan, 
erou al muncii socialiste, Nicolae 
Balea, procuror şef al Procuraturii 
municipiului Mediaş, Mihai Botsch 
şi Vaier Totan, fruntaşi în produc

ţie, au expus din munca şi viaţa co
lectivelor în care îşi desfăşoară ac
tivitatea.

•  Aseară, la clubul „I. L, Cara- 
giale" ing. Virgil Popovici, director 
general la Centrala industrială gaz 
metan a prezentat expunerea „în
frăţiţi în muncă pentru făurirea so
cietăţii socialiste multilateral dez
voltate".

Ş e d in ţă  d e  lu cru
Azi, la ora 9, va avea loc la se

diul Teatrului de păpuşi Sibiu, o şe
dinţă de lucru la care au fost con
vocaţi directori ai teatrelor de pă
puşi din ţară, in vederea organiză
rii concursului interjudeţean al tea
trelor de păpuşi, cu spectacole pre
zentate în aer liber, după piese şi

scenarii româneşti dedicate copiilor 
şi tineretului.

Concursul va avea loc în cadrul 
festivalului „Cibinium "72“.

Participă directorii teatrelor de pă
puşi din: Constanţa, Bacău, Galaţi, 
Brăila, Piteşti, Cluj, Tg. Mureş, Cra
iova, Botoşani, Oradea şi Sibiu.

sport... sport... sport,
Volei: Şcoala sportivă Sibiu (fete) 

— campioană naţională şcolară
Luni seara s-au încheiat, Ia Ploieşti,, 

finalele campionatului naţional al 
juniorilor şi şcolarilor la volei. După 
o suită de victorii cu 3—0 în faţa unor 
echipe cotate ca superioare din punct 
de vedere valoric, în partida finală 
pentru locul I, echipa voleibalistelor 
de la Şcoala sportivă Sibiu, pregătită 
de profesorul Gheorghiţă Mareş, a

Campionatul 
judeţean de fotbal

După disputarea jocurilor etapei a
XX-a clasamentul arată astfel:

I. Textila Cisnădie
20 12 7 1 50—22 31

2. Carpaţi Mîrşa 20 12 7 1 33-12 31
3. Flamura roşie

Agnita 20 13 1 6 41—28 27
4. Metalul I.O.S. 20 11 5 4 32—22 27
5. Construcţii Sibiu

20 12 2 6 49-20 88
6. C.F.R. Sibiu 19 11 4 4 40—20 26
7 Carbosin C. Mică

20 9 7 4 35—24 25
8. Stăruinţa Mediaş

20 11 2 7 35—25 24
9. Unirea Tălmaciu

20 6 5 9 23—32 17
10. Sparta Mediaş 20 7 3 10 24—35 17
11. Metalurgica Sibiu

20 7 2 11 23—27 16
12. Textila Mediaş 20 4 4 12 19—35 12
13 Avîntul Dirlos 19 5 1 13 20—40 11
14. Voinţa Sibiu 20 3 5 12 24—46 11
15. Electrica Sibiu 20 3 3 14 17—47 9
16. Record Mediaş 20 3 2 15 17—47 8

GH. TOPIRCEANU

să ştie în ce condiţii le obţin, chiar 
din momentul angajării. Dacă angaja
tul nu a cerut acest drept cu ocazia 
angajării şi ocupă un spaţiu locativ 
în oraş, pe cont propriu, unitatea nu 
are obligaţii de contribuţie la plata 
chiriei. Dreptul la indemnizaţia de 
şantier şi dreptul de deplasare la do
miciliul de bază, celor aduşi de la 
distanţe de peste 45 km, se stabileşte 
tot cu ocazia încheierii contractului 
de muncă, în condiţiile existenţei şi 
aplicării „regimului de şantier" la 
locurile de muncă pentru care se an
gajează, căci nu orice loc de muncă 
la o întreprindere de construcţii a- 
trage aceste drepturi.

ION CRĂCIUN — Turnu Roşu nr-
385. Condamnarea şi detenţia pe 3 
luni pentru o contravenţie la ordinea
publică, sancţionată prin Decretul 
153/1970 — în legătură cu alte fap
te decit acele izvorîte din contractul 
de muncă — nu vă împiedică să fiţi 
reîncadrat în aceeaşi unitate — res
pectiv Revizia de vagoane C.F.R. Si
biu — insă, pentru anumite funcţii, 
Statutul personalului C.F.R. prevede 
refuzarea angajării celor care au an
tecedente penale.

GEORGE CERNUŞCA — Sibiu, str. 
Moscova nr. 39. In situaţia dată — 
angajat la 23 octombrie 1962 şi fără 
întreruperea vechimii — la data de 
1 aprilie, cînd vă pensionaţi, aveţi 
dreptul la compensarea in bani a con
cediului de odihnă pentru lunile no
iembrie—decembrie 1967 şi pentru ia
nuarie—martie 1972, calculate în ra
port cu vechimea totală in muncă,

GEORGE DAN
consilier juridic

Intilnit echipa ./de junioare Farul 
Constanţa', în componenţa " căreia'”se 
află şi două titulare din echipa de 
senioare: Emilia Cernega şi Liliana 
Pasca. După un meci viu disputat," 
constănţencele cîştigă ou 3—0, cuce
rind titlul de campioane la junioare, 
Sibiencele. deşi învinse, cîştigă titlul 
de campioane naţionale şcolare pe 
anul 1972.

Aşadar, după 8 ani, la Sibiu po
poseşte din nou acest titlu. Este atît 
meritul tuturor jucătoarelor cît şi al 
antrenorului lor, care au muncit cu 
multă seriozitate pe parcursul între
gului an şcolar.

ILIE IONESCU

1.4 SIBIU

Primul concurs 
internaţional de 

dirt-track al anului
Asociaţia sportivă Voinţa, din Si

biu, organizează duminică, 16 apri
lie, un interesant concurs interna
ţional de dirt-track (speedway), pri
mul din acest an. La acest concurs, 
care se dispută pe pista stadionului 
Voinţa începînd cu ora 10, partici
pă alergători din R.P., Bulgaria, R.P. 
Ungară. R.S. Cehoslovacă şi R.S. 
România.

EXPUNERE 

Ş l SPECTACOL
La căminul cultural din Poplaca, 

în faţa a peste 300 participanţi, di
rectorul căminului cultural loan Bâr- 
ză, a vorbit despre „Vizita tovară
şului Nicolae Ceauşescu,. preşedinte
le Consiliului de Stat al Republicii 
Socialiste România, In cele 8 ţări 
din Africa". Expunerea a fost urma
tă de prezentarea piesei „Două fete 
şi o comoară" de M. Davidoglu, ca
re s-a bucurat de mult succes.

Oficiul judeţean  
1 de turism Sibiu

A N U N Ţ Ă ,
primirea locurilor la excursii în străinătate pen- | 
tru lunile iulie—august—septembrie a.c., în 
R.P.B., R.S.C., R.D.G., R.P.U., U.R.S.S., Fran- 
ţa, Italia, Grecia şi Turcia. t.
înscrieri şi informaţii suplimentare, la agenţia 
judeţeană de turism Sibiu şi filiala de turism t  
Mediaş. f-

Autobaza T. A. Sibius

\
\ ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:

1 — muncitori necalificaţi, pentru calificare la lo- j
cui de muncă în meseria de mecanic auto 

ţ CONDIŢII:/ o»ţ — studii: şcoala elementară (7— 8 clase) 
ţ — stagiul militar satisfăcut 
\ — vîrsta pînă la 35 ani
) — domiciliul în oraşul Sibiu sau în comunele limi
) trofe.

Cursul va dura 9 luni. _
\ înscrierile se fac pînă la data de 15 aprilie 1972. \
\ Informaţii suplimentare se primesc la sediul autobazei, ţ 
\ str. Sevastopol nr. 12, la resortul personal, telefon ) 

2 20 97. \
* J

i. c .
Meta lo
cht mice 

Sibiu
cu sediul în 

Piaţa Unirii nr. 4, 
telefon 1 17 46,

angajează de urgenţă:

— şef serviciu plan-orga- 
nizarea muncii

— şef garaj

— 3 gestionari pentru 
magazine

— 1 mecanic auto

— vînzători magazine 
(bărbaţi).

Informaţii suplimentare se 
pot lua zilnic la biroul 
personal, camera 68, din 
Piaţa Unirii, nr. 4.

T.Â.P.L. Mediaş
cu sediul în

Piaţa Republicii nr. 16, 
angajează de urgenţă:
•  şef serviciu administra

tiv
•  vînzători remizieri
•  ospătari, barmani, 

bucătari.
Condiţii de încadrare 
conform H.C.M. 914/ 
1968.

Uzina de p ie se  a u to  Sibiu
ANGAJEAZĂ PRIN CONCURS:

— economist
— maistru lăcătuş.

Cei care doresc a se prezenta-la acest concurs se vor 
adresa serviciului personal al uzinei din str. Sevastopol, 
nr. 8.

Fabrica de bere- 
amidon Sibiu

ANGAJEAZĂ:
— recepţioner produse 

diverse
—  fochist pentru cazane
— de 13 atmosfere

— electrician întreţinere 
şi recepţie.
Condiţii de studii şi 
vechime conform  
H.C.M. 914/1968.

Informaţii la comparti
mentul personal, str. Fa
bricii nr. 2.

Centrala industriei 
confecţiilor Sibiu

ANGAJEAZĂ :

— bucătăreasă pentru creşa de copii.
Cererile se vor prezenta la serviciul personal al cen- g

tralei din Bulevardul Victoriei nr. 42.

M ica p u b lic ita te
CUMPĂR sau închiriez cabană 

apicolă. Telefon 7 27 49, Vâlceanu,
CAUT femeie, ajutor gospodă

rie, externă, salar foarte bun. Si
biu. Rotarilor 9.

Profesoară, CAUT spre închirie
re cameră, intrare separată. A- 
dresaţi, telefon 1 37 26, orele 18— 
20.

Uiina mecanică Mir şa-  
Avrig, judeţu l Sibiu

telefon 1 91 05,

ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:
— lăcătuşi
— strungari
— sudori
— muncitori necalificaţi, care se pot cali

fica prin cursuri de calificare.

Condiţiile de salarizare conform reglemen
tărilor în vigoare.

Informaţii suplimentare la sediul uzinei.

TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu comu

nică: vremea se menţine instabilă cu 
cerul temporar noros. Vor cădea pre
cipitaţii sub formă de ploaie şi a- 
verse de ploaie însoţite, local, de 
descărcări electrice. Vîntul va sufla 
slab pînă la potrivit din sectorul su
dic şi sud-vestic. Minimele vor fi 
cuprinse între 3 şi 9 grade, iar maxi
mele vor oscila între 17 şi 20 grade.

CINEMA
SIBIU: PACEA: Pentru că se iu

besc (orele 9.00; 11,30: 14,00: 16,30: 
19,00; 21,00)| ARTA: Fuga, seriile I

şi ÎI (orele 9,00; 12,30; 16.00; 19,30); 
TINERETULUI: Farmecul ţinuturilor 
sălbatice (orele 10,00; 12 00; 14.30; 
16.30; 18,30; 20,30); 7 NOIEMBRIE: Cei 
şapte samurai (orele 10,00; 14,00; 16,00;
18.00 şi 20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Castanele 
sínt bune (oreie 9,00: 11,15; 14,00; 
16,30; 19,00; 21,15); TINERETULUI:
Osceola (orele 10,00; 16,30; 18,30; 
20.30).

CISNADIE: POPULAR: începutul 
(orele 11,00; 16,00; 18,00; 20,00)

AGNITA: 8 MAI: Ritmuri spaniole
(orele 16,00; 18,00. şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
întîlnire cu o necunoscută (orele
18.00 şi 20,00).

OCNA SIBIULUI: Sunetul muzicii,
seriile I şi II (ora 18,00).

BAZNA-BAI: Simon Bolivar (orele-
17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS; 23 AUGUST: 
Dincolo de barieră (orele 18,00 şi 
20,00).

TELEVIZIUNE
9,00 Deschiderea emisiunii — Telex. 
9,05 Mai aveţi o întrebare? — Inima — 

motorul vieţii (reluare!,
9,50 Interpretul săptămtnii: Solia Vico- 

veanca.
10.00 Curs de limba germană. Lecţia a 

11-a.
10,30 Film serial: Sebastlen si secretul 

epavei. Episodul „Petrecere la An
gela*.

11.00 Pagini de umor.
11,45 Bucurestiul necunoscut
12,05 Teleiurnal.

i G5S2* ISEZaSB

14.30 Matineu de vacanţă: Povestea Iul 
Barbă-cot. Spectacol prezentat de 
Teatrul National din Iaşi.

în Jurul orei 16,00 transmisie de la Sala 
Palatului Republicii Socialiste Ro
mânia. Aspecte de la adunarea so
lemnă consacrată sărbătoriră semi
centenarului creării Uniunii Tine
retului Comunist şi transmisia spec
tacolului festiv consacrat acestui 
eveniment.

19.20 1001 de seri.
19.30 Teleiurnal.
20,10 Retrospectivă „Walt Disnev".
21.00 Ancheta Tv: „Circulat! Jn triplu 

sens". Emisiune de Anos Arlon.
21,40 Muzică uşoară românească.
22.00 24 de ore.
22.20 Campionatul mondial de hochei, 

Grupa A: Suedia — U.R.S.S. (re
prizele a Il-a sl a IlI-a).

TEATRU
Ea Teatrul de stat din Sibiu, ort 

19,30, va avea loc spectacolul cu pie
sa Aceşti îngeri trişti,
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INSTRUIRE DIFERENŢIATĂ,
în concordanţă cu sarcinile 
specifice atelierului, secţiei

1 Corul bărbătesc 1

din Mámor

întreprinderea „13 Decembrie“, în
scrisă cu majuscule pe harta economi
că a municipiului Sibiu, şi-a dobindit 
un binemeritat renume atît în ţară cît 
şi peste hotare pentru calitatea, va
rietatea şi competitivitatea produselor 
pe care le execută colectivul nostru 
cu vechi tradiţii în prelucrarea şl 
executarea produselor din piele şi în
locuitori. Succesul trebuie explicat 
mai întîi prin climatul de emulaţie 
creat aici, prin aderenţa tuturor fac
torilor responsabili faţă de sarcinile 
politice, economice şi sociale — de
terminante ale dezvoltării şi progre
sului tuturor compartimentelor unită
ţii noastre. Este indiscutabilă înrîu- 
rirea activităţii celor 450 de comuniş
ti la îndeplinirea exemplară a indica
torilor economici şi financiari in pri
ma etapă a anului — trimestrul I —, 
încheiată cu depăşiri substanţiale la 
principalii indicatori de plan: produc
ţia globală (4,12 la sută), producţia 
marfă (7,91 la sută), productivitatea 
muncii (0,23 la sută).

Pentru a mă încadra în contextul 
rubricii ziarului, rubrică ce îşi pro
pune împărtăşirea experienţei orga
nelor şi organizaţiilor de partid în 
munca politică dusă de agitatori, voi 
exemplifica cîteva cazuri concrete din 
care, sper, se va putea desprinde mo
dul nostru de acţionare, stilul în care 
comitetul de partid conduce activitatea 
celor 9 organizaţii de bază, a celor 
aproape 100 agitatori care activează 
pe lîngă acestea.

Una din problemele de care se ocu
pă organizaţia de bază de la secţia 
marochinărie este folosirea mai efi
cientă a materiilor prime şi a mate
rialelor. Aici, în acest domeniu, exis
tau anumite lipsuri care trebuiau era
dicate. In ajutorul nostru au venit 
agitatorii. Ei au fost instruiţi cu noi
le sarcini desprinse din Conferinţa 
pe ţară a cadrelor de conducere din 
Întreprinderi şi centrale industriale

şi de construcţii. Se ştie că, în acest 
înalt for, Ministerului Industriei Uşoa
re, din care face parte şi întreprinde
rea noastră, i s-au adus aspre critici 
mai ales pentru risipa de materiale 
şi materii prime. Direcţionarea con
cretă a agitatorilor pe aceste proble
me, făcută de către organizaţia de 
bază, a dus la intensificarea acţiuni
lor vizind realizarea de economii pe 
toate planurile. Au fost folosite in 
acest scop forme variate de activita
te: munca politică de la om la om, 
satirizarea unor aspecte negative la 
gazeta satirică, dezbateri în adunările 
generale ale grupelor sindicale, pre
cum şi o mai bună agitaţie vizuală 
concretă la locurile de muncă. Rezul
tatul a fost îmbucurător. Dacă înain
te colectivul secţiei nu se încadra de
cit sporadic în normele de consum, 
actualmente se înregistrează aici în
semnate economii de materii prime 
şi materiale. Evident, este meritul ce
lor 12 agitatori, al tuturor comunişti
lor, al conducătorilor procesului de 
producţie, care au acţionat ferm prin 
diverse modalităţi în vederea atinge
rii aceluiaşi scop.

Similar s-au petrecut lucrurile şi 
Ia organizaţia de bază de la tăbăcărie, 
de produsele cărora se plîngeau ma- 
rochinerii şi chiar şi muncitori din 
celelalte secţii. In această situaţie, 
obiectivul principal ce stătea în faţa 
colectivului era respectarea discipli
nei tehnologice. Agitatorii, avind în 
frunte pe Ion Fory, Ilie Conţiu, Va
sile Botez şi alţii, au explicat oame
nilor, cu o deosebită competenţă pro
fesională, necesitatea respectării pro
cesului de fabricaţie pentru ca pieile 
să nu mai conţină impurităţi sau por
ţiuni dure. Munca politică de la om 
la om a avut urmări pozitive asupra 
mentalităţii oamenilor, asupra modu
lui de a privi procesul de fabricaţie 
a pieilor.

In momentul de faţă studiem posi-

Informaţii din activitatea 
organizaţiilor de partid

„Profilarea şi specializarea realizările se datoresc unor lipsuri 
m u r i r i i  î n  C  A P  “ , obiective". Credem că după acest
iu u m .i i  in  . , a f0st te- semnal critic comitetele de partid
ma celei de-a doua dezbateri în în- vor lua în dezbatere cauzele care au 
văţămîntul de partid la cursul de determinat răminerea în urmă, vor
studiere a politicii economice a 
P.C.R. din cadrul organizaţiei de ba
ză a C.A.P. Cristian. Discuţiile, la 
care au luat parte mai mulţi coo
peratori, au scos în evidenţă necesi
tatea trecerii la unele forme de lu
cru mai avansate. Astfel, cooperati
va agricolă Cristian, arătau vorbi
torii, poate trece la profilarea şi spe
cializarea muncii în cîteva ramuri 
de activitate: cultura plantelor de 
nutreţuri cu mare valoare nutritivă, 
creşterea unor specii de animale de 
înaltă productivitate etc.

Rămînerile în urmă se vă
desc, în primul rînd, în 
munca de partid de la „In
dependenţa“ şi Uzina meca
nica Mirşa! Rezultatele economi
ce înregistrate la încheierea primu
lui trimestru de activitate atestă fap
tul că amintitele unităţi nu şi-au o- 
norat integral contractele economice 
cu beneficiarii. Prima are o restan
tă de 87 contracte, în valoare de 9 
milioane lei, iar cea de a doua 60 
contracte, valorînd 30 milioane lei. 
Din cele două exemple reiese clar 
că cele două comitete de partid, nu 
numai că n-au întreprins aproape ni
mic în această direcţie, dar au îm
părtăşit punctul de vedere al con
ducerilor administrative cum că .ne

stabili măsuri concrete de îmbunătă
ţire a activităţii economice, astfel 
încît, la sfîrşitul acestui trimestru să 
se raporteze îndeplinirea integrală a 
sarcinilor de plan.

Legislaţia în vigoare dă
dreptul unităţilor să plătească sa
lariaţilor anumite sume sub formă 
de prime, gratificaţii etc. In anul 
trecut, respectînd legislaţia de care 
aminteam, U.M.M.N. Copşa Mică a 
plătit salariaţilor ei, pentru realiza
rea de economii, mai mult de 1,5 
milioane lei, „Steaua roşie' Sibiu, 
U.P.A.S. şi Uzinele textile Cisnădie 
sume apreciabile, care au răsplătit 
eforturile depuse de unii muncitori 
pentru economisirea de materii pri
me şi materiale. Cum a fost posibil? 
In unităţile respective există o evi
denţă precisă a realizărilor în do
meniul respectiv, o preocupare aten
tă a organizaţiilor de partid şi a 
comitetelor oamenilor muncii, pen
tru respectarea legislaţiei. Se ridică 
însă întrebarea firească: de ce n-au 
făcut acelaşi lucru şi celelalte uni
tăţi economice? Pentru că nu există 
un sistem de evidenţiere a econo
miilor de materii prime şi materiale. 
Iată un subiect de analiză, de dezba
tere în organizaţiile de partid, în 
adunările de grupe sindicale.

(I. N.)

bilitatea introducerii metodei contro
lului şi autocontrolului la secţia ma
rochinărie, metodă care a prins ră
dăcini adinei şi dă bune rezultate în 
unele secţii ale fabricii. De pregătirea 
acţiunii depinde reuşita totală. Toc
mai de aceea, avind o experienţă de
ja acumulată am avut grijă să pro
cedăm ca atare. Mai întîi s-a organi
zat o discuţie colectivă cu membrii 
birourilor celor patru organizaţii de 
bază. Apoi în adunările de grupe 
sindicale, au fost organizate discuţii 
cu produsele in faţă. t a  croitorie s-a 
găsit un şablon necorespunzător care 
a determinat o adevărată dezbatere 
profesională. Oamenilor li s-au adus 
planşe şi schiţe, care au contribuit la 
descoperirea fisurilor organizatorice in 
procesul de producţie. Ca urmare, ce
lor mai buni comunişti li s-au dat 
unele sarcini importante. De exemplu, 
Vasile Haţegan, secretarul organiza
ţiei de bază a primit sarcina să se 
ocupe personal de calificarea tinerilor 
care lucrează la benzile de mape. 
Ajutat de comuniştii din organizaţie 
el a reuşit să-i obişnuiască pe tineri 
cu anumite mînuiri pentru reducerea 
timpilor morţi şi folosirea mai eficien
tă a fondului de timp. Cei aproape 
300 tineri care înainte nu-şi realizau 
norma, în momentul de faţă dau lu
nar economii de materiale şi materii 
prime în valoare de 100 000-200 000 lei. 
Intr-o asemenea atmosferă de muncă, 
de întărire a răspunderii personale 
faţă de lucrarea executată s-a trecut 
la operaţia testării celor care vor 
aplica metoda controlului şi autocon
trolului. Argumentul extinderii meto
dei constă tocmai în faptul că la 
marochinărie lucrează în prezent cu 
bune rezultate peste 1 000 de munci
tori, lucru care ne mobilizează mai 
mult în folosirea acestei forme de ac
tivizare a oamenilor prin aportul mul
tilateral şi gradat al agitatorilor.

Sper să fi putut reliefa în rîndurile 
de faţă sistemul şi criteriul nostru de 
bază şi anume că în munca cu agi
tatorii folosim forme variate şi dife
renţiate, după cum ne-o impun spe
cificul şi cerinţele sectoarelor noastre 
de producţie.

NICOLAE BOZOŞAN
secretar al comitetului de par
tid de la fabrica „13 Decembrie* 

Sibiu

In condiţiile unui avint cultu
ral neobişnuit, care a avut ioc în 
ultimii douăzeci şi cinci de ani, 
în ţara noastră s-a ajuns la o 
dezvoltare intensă a mişcării ar
tistice de amatori. O ramură a 
culturii în care s-au canalizat for
te deosebite a fost aceea a artei 
interpretării corale. în judeţul 
nostru au activat şi activează o 
serie de formaţii corale de pres
tigiu, care au repurtat reale suc
cese în confruntările pe plan local 
sau naţional. Consemnăm, refe
ri ndu-ne la corurile din mediul 
sătesc, frumoasele realizări obţi
nute în concursurile republicane 
de formaţiile corale din Sălişte, 
Răşinari, Poiana Sibiului, precum 
şi buna comportare a corului din 
Gura Riului in 
recenta confrun
tare din cadrul 
concursului „Cin-

O prezentă deo
sebită marchează 
în cadrul mişcă
rii corale din judeţul nostru corul 
bărbătesc din Alămor. înfiinţarea 
acestui cor în anul 1962 coincide 
cu un eveniment deosebit în viaţa 
ţăranilor din Alămor — înfiinţa
rea unei puternice cooperative 
agricole de producţie. In acel an 
profesorul de muzică din Sibiu, 
Nicolae Suciu, devenea dirijorul 
unui cor ce va desfăşura o acti
vitate prodigioasă. Era un act de 
adincă responsabilitate artistică, 
încă de la primele repetiţii corul 
număra peste 100 de membri. 
De-a lungul anilor s-a depus o 
muncă asiduă, s-au dobindit suc
cese, realizindu-se totodată o le
gătură indestructibilă între cor şi 
dirijorul lui. Formaţia participă la 
toate concursurile formaţiilor ar
tistice de amatori organizate pe 
plan naţional, reuşind de două 
ori să ajungă în etapa finală.

In decursul existenţei sale corul 
ţăranilor alămoreni a concertat 
în diferite oraşe (Cisnădie, Făgă
raş, Sibiu, Braşov, Hunedoara,

0  formaţie artistică 
de prestigiu

se impună, să se facă cunoscut. 
E adevărat, de-a lungul anilor, co
rul a cunoscut şi unele perioade 
de stagnare a activităţii sale, dar 
datorită conştiinciozităţii şi ambi
ţiei membrilor săi munca s-a re
luat. Amintim cu acest prilej pe 
cîţiva dintre veteranii formaţiei, 
legaţi spiritualiceşte de existenţa 
ei: Zaharie Vasiu, preşedintele 
C.A.P., Nicolae Vasiu, Vasile Flo
ren, loan Solomon, Isaia Marţi, 
precum şi aproape octogenarii 
Ion Popa şi Ion Oltean.

Acum corul, sub bagheta talen
tatului şi entuziastului profesor 
Nicolae Suciu, afirmînd o exem
plară pasiune şi disciplină, punc
tualitate la repetiţii, pregăteşte 
lucrări care se dovedesc a fi 

mult gustate de 
publicul specta
tor. Cităm cîteva 
din lucrările ce 
compun reperto
riul formaţiei a- 
lămorene: „Glo
rios partid“ de 

Mircea Neagu, „Ştefan, Ştefan 
domn cei mare" de Ion Vidu, 
„Imnul nopţii“ de Beethoven, 
„Mama“ de Ion Chirescu, „De la 
noi din Alămor“ suită corală de 
Nicolae Suciu.

Noi frumuseţi vin pe unda cîn- 
tului să cinstească patria noastră 
socialistă, lupta pentru pace şi 
prietenie între popoare. Se valo
rifică nestematele folclorului nos
tru, slnt difuzate în mase cele 
mai îndrăgite lucrări muzicale din 
repertoriul naţional şi universal. 
Recenta ieşire în public a forma
ţiei corale din Alămor a fost oca
zionată de participarea la ştafeta 
cultural-artistică „Comuna mea, 
mîndria mea“. Şi cu acest prilej 
am fost încredinţaţi, prin com
portarea exemplară avută de în
tregul colectiv, că rîvna şi pasiu
nea pentru muzică a membrilor 
formaţiei, a dirijorului şi a în
tregului activ cultural local, pre
cum şi tradiţia corului sínt sufi
ciente giruri pentru noi şi certe 
realizări.

NICOLAE SCUTEAi  Sighişoara, Bucureşti) reuşind să -------- ,----------------  „
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se foloseşte permanent trebuie să 
alcătuiască un complex armonios, 
să se întregească, contribuind la 
Îndeplinirea optimă a funcţiunilor 
pentru care au fost create. Este 
un fapt demonstrat că între două 
sau mai multe produse destinate să 
Îndeplinească acelaşi serviciu, în 
condiţiuni şi cu rezultate egale, 
va fi preferat acela care satisface 
şi gustul estetic al beneficiarilor 
potenţiali.

încercarea de a pătrunde esenţa 
esteticii industriale, de a o cu
noaşte şi, prin cunoaştere, de a o 
folosi, este precedată în mod firesc 
de întrebarea: tehnica şi arta pot 
convieţui, să zicem, sub acelaşi a- 
coperiş? Ne considerăm îndreptă
ţiţi să răspundem cu un categoric 
da, în pofida unor opinii centri
fuge, exprimate cu diferite prile
ju ri O dovedesc înseşi realizările 
de pînă acum în producerea de 
bunuri materiale, strădaniile ce se 
depun pentru îmbinarea utilului şi 
frumosului pe coordonatele unei 
eficienţe economice crescînde. In
contestabil, arta a pătruns şi va 
pătrunde in tehnică, în viaţa de 
zi cu zi a oamenilor; ii va însoţi 
Jn casă, pe stradă, la locul de mun
că sau de destindere. In toate a- 
ceste activităţi omul are nevoie de 
unelte, de bunuri care să funcţio
neze perfect, dar să fie, în acelaşi 
timp, frumoase şi atrăgătoare. Evi
dent, nu se pune .problema ca teh
nica să absoarbă arta, sau invers. 
Ne aflăm însă în epoca în care 
trebuie să se facă paşi decisivi 
în apropierea celor două dome
nii, în interesul amîndurora şi în 
interesul general al colectivităţii. 
Prin această prismă, estetica in
dustrială apare ca o sinteză ce se 
cristalizează la interferenţa ştiin
ţelor tehnice, ergonomie!, sociolo

giei şi economiei cu unele domenii 
artistice — arhitectura, pictura, ar
tele decorative.

Ca orice ştiinţă, estetica indus
trială are nevoie de oameni pre
gătiţi pentru a o transpune în via
ţă şi a o dezvolta mai departe. 
Aceştia trebuie să aibă un larg 
orizont tehnic şi ştiinţific, un ele
vat simţ estetic, o bogată imagi
naţie şi originalitate, un plus de 
sensibilitate faţă de stilul modern 
şi ritmul epocii în care trăim.

Pornind de la un adevăr luat 
prea puţin în considerare — „consu-

nit să impulsioneze şi să promo
veze principiile şi cerinţele esteticii 
în producerea bunurilor din in
dustria uşoară.

De menţionat că în vara acestui 
an, mai precis între 28 august ,şi 
2 septembrie, ţara noastră va fi 
gazda celui de-al VII-lea Congres 
al Federaţiei internaţionale de es
tetică, ale cărei lucrări vor pri
lejui cu siguranţă aducerea în ac
tualitate a problematicii şi preo
cupărilor din acest domeniu, con
fruntarea realizărilor noastre cu 
cele ale unor ţări dezvoltate din

ESTETICA IN D U S T R IE
matorii se exprimă şi prin ceea 
ce nu cumpără“ —, definim una 
din calităţile de bază ale estetului 
industrial, aceea de a fi sensibil 
la preferinţele oamenilor, de a cu
noaşte psihologia cumpărătorilor. 
Invăţînd de la şi despre oameni, 
estetul industrial nu trebuie să ui
te că înainte de a fi proiectant, el 
însuşi este beneficiar.

Evident, pasul următor cunoaş
terii obiectului şi metodelor es
teticii industriale, este evaluarea 
posibilităţilor şi căilor de aplicare 
a ei în activitatea practică. Se poa
te spune că ţara noastră a mani
festat în ultimii ani un interes tot 
mai fervent, pe linia intensificării 
eforturilor de cunoaştere în acest 
domeniu. Paşi apreciabili au fost 
făcuţi prin înfiinţarea, în anul 
1971, a unui institut de creaţie in
dustrială şi estetica producţiei, me-

punct de vedere economic.
Analiza preocupărilor in acest 

domeniu poate fi extinsă şi în 
perimetrul judeţului nostru. în ge
neral, se poate spune că ele s-au 
făcut simţite, îndeosebi în între
prinderile de industrie uşoară, ca
re beneficiază de ateliere de crea
ţie cu o activitate mulţumitoare. 
Rezultatele pot fi însă cu mult su
perioare în condiţiile unei orien
tări competente, sistematice a a- 
cestei activităţi, fiindcă în pre
zent respectivele ateliere îşi coor
donează obiectivele nu după o con
cepţie riguros unitară, ci cu o 
doză vizibilă de diletantism. Fără 
îndoială se poate ridica oricînd 
obiecţia că estetica industrială este 
încă o disciplină cu valenţe prea 
puţin cunoscute şi verificate, că 
lipsesc cadrele calificate în acest 
domeniu. Obiecţia, justă, departe 
însă de a ae determina să rămî-

nem în expectativă, trebuie să sti
muleze receptivitatea tuturor fac
torilor din judeţ care pot facilita 
progrese în această direcţie. Fără 
îndoială că înfiinţarea unui con
siliu de estetică industrială pe plan 
judeţean ar contribui la rezolvarea 
unor probleme stringente, cu chel
tuieli şi eforturi minime. Cuprin- 
zînd ingineri, tehnicieni, arhitecţi 
şi pictori, acest consiliu ar putea 
să iniţieze o serie utilă de confe
rinţe, să acorde asistenţă în orga
nizarea unor expoziţii de prezen
tare, sau să joace rolul unui organ 
consultativ la dispoziţia întreprin
derilor în preajma lansării unor. 
noi produse.

Deosebit de importantă pentru 
pregătirea cadrelor în acest nou 
domeniu este includerea în progra
mele analitice din şcolile de pro
iectanţi din judeţ a unor lecţii de 
specialitate (în primă instanţă In
stitutul de documentare tehnică 
poate furniza materialul teoretic 
necesar). In acelaşi timp, între
prinderile care nu au în prezent 
ateliere de creaţie, pot dispune de 
perspective promiţătoare prin în
cadrarea serviciilor constructor-şef 
cu oameni competenţi, pentru în
tocmirea machetelor produselor noi, 
etapă esenţială în îmbinarea este
ticului cu utilul, neglijată sau eli
minată cu totul în prezent din 
practica întreprinderilor.

Atît finalizarea unor astfel de 
măsuri cit şi rezultatele superioare 
pe care le vor determina, presupun 
nişte eforturi de durată, flexibili
tate şi receptivitate din partea tu
turor organelor ce-şi pot da con
cursul în abordarea problemei, şi, 
în primul rînd, din partea între
prinderilor înseşi. In definitiv, o 
disciplină nouă îşi confirmă efica
citatea nu tn contextul unor dez
bateri pur teoretice, ci pe terenul 
fertil al producţiei!

De cîteva zile. ín sir. 1 Mai din 
Sibiu a fost deschis un nou salon 
de cosmetică al cooperativei „Igie
na“ din localitate, de unde vă 
redăm două imagini. In stînga: 
Tratament de vibro-masaj. In 
dreapta: Dotarea tenului prin a- 

plicarea de măşti
Foto: FRED NUSS

Din activitatea 
consiliilor populare
Ş ura  M are

Prin participarea activă a fiecărui 
cetăţean din circumscripţiile electora
le 11, 12, 13 şi 14 din centrul de co
mună la trasarea unui canal pentru 
desecarea terenului din „Luncă“, 5 
hectare fineţe au fost redate circui
tului agricol. In plus, prin executarea 
acestei lucrări s-au creat premise pen
tru executarea unor obiective cuprin
se în planul de sistematizare a loca
lităţii şi pentru crearea unut aspect 
plăcut intrării în comună.

Un canal de colectare a apelor plu
viale asemănător, lung de 1 200 m, 
l-au terminat recent cetăţenii circum
scripţiilor electorale 20—35 la grădina 
de legume a cooperativei agricole sco- 
ţînd alte 5 hectare teren de sub in
fluenţa excesului de umiditate.

Pentru înfrumuseţarea comunei, pe 
străzi şi pe valea Moşnei au fost plan
taţi peste 700 tei şi alţi arbori.

O rla t

M oşită
In satul aparţinător Nemşa s-au 

transportat recent 10 tone balast şi 
10 tone ciment pentru placarea ulti
milor 300 m 1 de trotuar cu plăci de 
beton. La Alma Vii — cel de-al doilea 
sat aparţinător — s-au făcut aceleaşi 
pregătiri pentru ca şi aici să fie ter
minată această lucrare pe toate stră
zile satului. In ambele sate, toate lu
crările care privesc executarea tro
tuarelor din beton au fost executate 
prin contribuţia bănească a cetăţeni
lor şi prin munca patriotică prestată 
de aceştia. In acelaşi mod s-au con
struit două remize P.C.I. în centrul 
de comună şi în satul Alma Vii.

Animaţi de succesul dobindit în În
trecerea pentru înfrumuseţarea co
munei pe anul 1971, orlăţenli — cîş-. 
tigătorii primului loc în întrecerea pe 
judeţ — şi-au propus în acest an con
struirea unor obiective de interes ob
ştesc, în valoare totală de peste 2,5 
milioane lei. Clădirea complexului 
pentru prestări de servicii către 
populaţie, care va găzdui unităţi de 
frizerie, coafură, croitorie, cismărieşi 
o brutărie cu magazin de desfacere, 
se află intr-un stadiu avansat. S-a ri
dicat şi acoperişul noului complex co
mercial, iar căminul cultural va fl 
inaugurat la 30 aprilie.

C isn ă d ie
In oraşul de la poalele Măgurii s-au 

deschis cîteva şantiere unde cetăţenii 
efectuează contribuţia lor în muncă 
stabilită în adunările obşteşti pentru 
anul 1972. Obiectivul unuia din aceste 
şantiere — înlocuirea unor conducte 
şi Instalaţii de pe strada 6 Martie, în 
vederea modernizării acesteia — a 
fost realizat în numai două zile, prin 
participarea activă a sute de cetăţeni 
din circumscripţiile 53, 54 şi 55. O 
lucrare asemănătoare s-a executat şi 
pe strada Tîrgului care va fi de ase
menea modernizată In acest an.

A. G.
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C o n s f ă t u i r e  de producţie 
a crescătorilor de albine 

din unităţile silvice
Timp de două zile (13 şi 14 apri

lie), la Sibiu se desfăşoară lucră
rile Consfătuirii apicultorilor din 
întreaga ţară, pe tema rentabiliză
rii apiculturii din sectorul silvic. 
Organizată de Inspectoratul silvic 
al judeţului Sibiu, consfătuirea, la 
care participă şefii secţiilor apicole 
a inspectoratelor silvice judeţene 
din ţară, ingineri, tehnicieni, spe
cialişti, lucrători fruntaşi din fer
mele apicole, are drept scop in
struirea practică a tuturor cadre
lor de resort, pentru determinarea 
creşterii producţiilor apicole, ren
tabilizarea acestei importante în
deletniciri cu vechi tradiţii în ţa
ra noastră.

La consfătuire participă de ase
menea tov. ing. Traian Ionescu, di
rector în Ministerul Economiei Fo
restiere şi a materialelor de con
strucţii, reprezentanţi ai Asociaţiei 
Crescătorilor de Albine, alte cadre

de conducere ale M.E.F.M.G. şl
A.C.A.

După prezentarea programului şî 
a rezultatelor obţinute în anul tre
cut, oaspeţii au participat la un in
structaj practic la una din stupi
nele model, secţia apicolă Dum
brava a Inspectoratului silvic din 
judeţul nostru şi la crescătoria de 
mătei de la Slimnic.

Programul consfătuirii mai preve
de expuneri de către delegaţii in
spectoratelor silvice judeţene pri
vind metodele de organizare a ac
tivităţii apicole în vederea obţine
rii unor beneficii cit mal mari, mo
dul în care trebuie acţionat In ur
mătoarele zile pentru transpunerea 
în practică a măsurilor determina
te de stadiul actual al climei şl 
florei melifere, pentru rentabili
zarea tuturor stupinelor unităţilor 
silvice, pentru creşterea eficienţei 
albinăritului pastoraL
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nemle Îşi aduc o contribuţie de sea
mă. In acest sens, colectivele medi
cale sibiene, sub conducerea Comi
siei judeţene de cardiologie, au ini
ţiat unele studii de epidemiologie la 
diverse grupe de populaţie din judeţ, 
desfăşurind o activitate din ce în ce 
mai susţinută în profilaxia şi comba
terea pe plan local a bolilor cardio
vasculare. Încă de la începutul anu
lui 1970, Comisia judeţeană de car
diologie a „luat“ în cercetare epide- 
miologică bolile cardiovasculare cu 
largă răspindire cum ar fi hiperten
siunea arterială, cardiopatia ischemi
că, reumatismul cardioarticular, cor
dul pulmonar cronic şi bolile vas
culare periferice. Numai în 1970 a 
fost examinat, prin metoda micro- 
radiofotografică, un prim lot de 
10 000 subiecţi din Sibiu, iar primele 
rezultate ale acestor investigaţii au 
constituit temele a o serie de mani
festări ştiinţifice organizate de filiala 
Sibiu a U.S.S.M. în anul 1971. în 
acest an, investigaţiile vor fi extinse 
la populaţia angajată în industria

municipiului Mediaş şî a oraşului 
Cisnădie. Pe de altă parte, în vede
rea depistării hipertensiunii arteriale 
juvenile, în cursul acestui an va fi 
examinată întreaga populaţie şcolară 
a municipiului Sibiu. De asemenea, 
pentru instruirea medicilor din teren 
au fost redactate o serie de scrisori 
metodologice, axate pe principalele 
probleme de patologie cardiovascu
lară, indieîndu-se totodată măsurile 
de prevenire şi combatere a acestor 
boii. In cadrul Spitalului judeţean 
Sibiu au fost destinate 40 de paturi 
pentru tratamentul suferinţelor car
diovasculare, urmînd ca în cursul a- 
cestui an să fie completată şi apara
tura necesară acestui serviciu de 
specialitate. în acelaşi timp, Comisia 
judeţeană de cardiologie, împreună 
cu direcţiunea Spitalului judeţean, 
a luat măsuri pentru ca reciclarea 
cadrelor medicale pe aspecte de pa
tologie cardiovasculară să fie inten
sificată. Noi sîntem convinşi că me
dicii reţelei sibiene vor depune, şi 
de acum înainte, un efort sporit pen
tru profilaxia şi combaterea bolilor 
cardiovasculare.

Erbicidarea corectă a porumbului 
in atenţia mecanizatorilor

Aplicarea corectă a erbicidării po
rumbului este o condiţie de bază 
a eficienţei în lupta contra dăunăto
rilor vegetali ai acestei culturi.

Experienţa pozitivă dobîndită în 
anii trecuţi de către multe colective 
de muncă arată că o serie de greşeli 
pot fi înlăturate de la început în 
aplicarea erbicidărilor, dacă această 
acţiune este temeinic pregătită.

Aşa, de exemplu, uneori se uită 
că prepararea soluţiei are două faze: 
obţinerea unei suspensii concentra
te, din care apoi se prepară soluţia 
ce se va aplica în teren. Dacă nu se 
respectă această indicaţie, se reali
zează o soluţie neomogenă, a cărei 
folosire duce la înfundarea duzelor. 
De asemenea, nu se iau măsuri pen
tru ca apa folosită să fie curată, iar 
omogenizarea soluţiei să fie perfectă. 
Aceste fenomene determină pe 
unii mecanizatori să lucreze fă
ră filtre la maşini şi duze, 
ceea ce se repercutează direct 
negativ asupra calităţii erbicidatului. 
Unii mecanizatori nu respectă pre
siunile optime de lucru: în loc de 
2 kg F/cmp la duze, se lucrează cu 
3-4 kg F/cmp, pentru a evita — 
chinurile — înfundarea conductelor

sau a duzelor. Dar această presiune 
excesivă duce la pierderi considera
bile de substanţă activă, ceea ce în
carcă inutil preţul de cost al lu
crării.

Intruclt sîntem în plin sezon al 
însămînţării porumbului este bine 
să acordăm atenţie deosebită erbici-

Sfatul
pecialistului

dării acestei culturi. Tratamentul 
poate fi efectuat pe toată suprafa
ţa terenului sau în benzi, înainte 
sau concomitent cu semănatul.-

Erbicidarea în benzi trebuie să se 
facă numai cu duze de tipul „Tee- 
jet", montate la cca 20 cm de la 
sol, pentru a se asigura o lăţime de 
cca 3S cm a benzii de aplicare a 
erbicidului.

Se recomandă ca pregătirea solu
ţiei să se facă de două ori ve zi, cu

agitarea permanentă a erbicidului 
din cisternă cu pompa de transva- 
zat Se va asigura astfel o concen
traţie constantă a soluţiei şi o pro
ductivitate sporită a agregatului de 
lucru. Presiunea optimă de lucru la 
erbicidarea în benzi este de 2 kg 
F/cmp, cu un consum de soluţie de 
85—115 litri/ha, la o viteză de depla
sare a agregatului de 4,8—6,4 lcm/oră, 
pentru distanţa de 80 cm între rîn
durile de plante.

Pentru erbicidarea totală, la ace
leaşi caracteristici de lucru, canti
tatea de soluţie este de cca 3 ori 
mai mare.

Folosirea azocidului este condiţio
nată de tipul de sol, administrîndu- 
se cu 1—2,5 kg/ha, la erbicidarea în
benzi.

Este absolut obligatorie proba ma
şinii înainte de intrarea în lucru, pen
tru a se stabili exact cantitatea de 
soluţie ce se aplică la hectar. De 
asemenea, este interzisă funcţionarea 
aparaturii de erbicidare cu personal 
neinstruit, avîndu-se In vedere că 
normele de protecţie şi securitatea 
muncii sínt clare în această privinţă.
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In sprijinul ra tifică r ii tr a ta te lo r  
în ch e ia te  de El. F. a Germaniei 

cu Uniunea S o v ie tică  s i Polonia
Bonn 13 (Agerpres). — în ultime

le zile, Sn regiunea Ruhr-Westfalia 
au avut loc conferinţe ale P.C. Ger- 
îtnan, în cadrul cărora cei care au 
Ţuat cuvîntul s-au pronunţat ferm 
âpentru transpunerea în viaţă a tra
tatelor încheiate de R.F. a Germa
niei cu Uniunea Sovietică şi R.P. 
Polonă. Aceste documente, au relevat 
vorbitorii, slujesc cauza păcii Sn 
Europa şi deschid o nouă etapă în 
politica de reducere a încordării pe 
continent.

Delegaţii la conferinţe au chemat 
organizaţiile locale ale Partidului So
cial-Democrat la desfăşurarea unei 
campanii comune Sn favoarea ratifi
cării tratatelor, prin explicarea con
ţinutului lor pozitiv Sn faţa popu
laţiei.

în cadrul conferinţei de la Essen 
a fost relevat faptul că P.C. Ger
man va sărbători ziua de 1 Mai sub 
lozinca luptei pentru ratificarea tra
tatelor, îmbinată cu cea împotriva 
reacţiunii. Totodată, s-a arătat că 
muncitorii întreprinderilor din Ruhr 
participă la adunări în sprijinul ra
tificării celor două tratate şi că, în 
ajunul începerii dezbaterilor finale 
din Bundestag, in localităţile regiu
nii vor fi organizate demonstraţii, a- 
dunări şi alte acţiuni Sn sprijinul ra
tificării tratatelor cu.U.R.S.S. şi Po
lonia.

Bonn 13 (Agerpres). — Agenţia 
D.P.A. transmite că la încheierea 
convorbirilor cancelarului Willy 
Brandt cu conducătorii opoziţiei 
U.C.D.—U.C.S., care au avut loc la 
12 aprilie ia Bonn, nu s-a înregistrat 
o apropiere a punctelor de vedere 
ale celor două părţi In ceea ce pri
veşte ratificarea tratatelor semnate 
de R.F. a Germaniei cu Uniunea So
vietică şi Polonia.

După cum a declarat purţătorul de 
cuvînt guvernamental, Rudiger von 
Wechmar, cancelarul Willy Brandt şi 
ministrul de externe Walter Schell 
au propus continuarea convorbirilor 
şi au atras atenţia interlocutorilor a- 
supra responsabilităţii partidelor par
ticipante în organismele parlamenta
re la procesul de ratificare a trata
telor. Ei au evidenţiat, potrivit pre
cizărilor purtătorului de cuvînt, că 
este vorba îndeosebi de destinderea 
în  Europa, de îmbunătăţirea situa
ţiei în Berlinul occidental şi de re- 

atiile dintre cele două state ger- 
ane.

Bonn 13 (Agerpres). — în cadrul 
unei conferinţe de presă, purtătorul 
de cuvînt al guvernului vest-german, 
Conrad Ahlers, a declarat că, in con
cepţia guvernului federal, noi trata
tive ale R.F. a Germaniei cu privire la 
tratatele semnate cu Uniunea Sovie
tică şi Polonia nu sínt nici utile, nici 
.oportune, transmite agenţia D.P.A. 
Guvernul, a precizat el, se menţine 
la punctul de vedere că neratific-area 
tratatelor ar avea urmări negative 
pentru poziţia Republicii Federale pe 
planul politicii externe şi pentru dez
voltarea relaţiilor Est-Vest, Consecin
ţe similare ar rezulta şi în cazul 
unei amînări a ratificării, dorită de 
opoziţie.

După cum a subliniat Ahlers, gu
vernul federal „a luat notă cu in
teres de dorinţa multor persoane, — 
de pildă, episcopul Wolber — pri
vind atenuarea confruntărilor interne 
pe marginea, politicii faţă de răsă
rit. Această dorinţă este conformă 
cu vederile guvernului“, a spus 
Ahlers.

Luxemburg 13 (Agerpres). — Coti
dianul luxemburghez „Journal" a 
publicat un articol al ministrului de 
externe al ţării, Gaston Thorn, inti
tulat „Politica răsăriteană a R.F. 
a Germaniei, aşa cum este văzută 
peste hotare“.
J, Autorul articolului consideră drept 
un semn de maturitate politică fap
tul că R.F. a Germaniei a intrat în 
contacte nemijlocite cu vecinii săi 
din răsărit, pentru a-şi normaliza 
relaţiile cu ţările socialiste.

Gaston Thorn se pronunţă în fa
voarea ratificării celor două tratate, 
-relevînd' că respingerea documente
lor ar duce, inevitabil, ia creşterea 
încordării în Europa şi ar dăuna în 
cel mai inait grad destinderii rea
lizate, prin mari eforturi, în ultimii 
ani pe continent.

Vizita ia Ankara
a lui Nikolai

Ankara 13 (Agerpres). — După 
cum anunţă agenţia TASS, în toastul 
rostit la un dineu oferit în onoarea 
preşedintelui Prezidiului Sovietului 
Suprem al U.R.S.S., preşedintele Tur
ciei, Cevdet Sunav, a subliniat că 
vizita lui Nikolai Podgornîi la An
kara constituie un eveniment impor
tant în relaţiile turco-sovietice. Este 
neîndoielnic, a spus el, că Sn prezent 
principiile independenţei, suverani
tăţii, respectării integrităţii terito
riale, egalităţii Sn. drepturi şi neac- 
ceptării amestecului direct sau in
direct în afacerile interne au o impor
tanţă din ce în ce mai profundă şi 
mai mare în relaţiile dintre ţări ve
cine.

Preşedintele Sunay a subliniat că 
relaţiile prieteneşti şi de bunăveci- 
nătate pe care, bazîndu-se pe aceste 
principii, Ataturk şi Lenin le-au sta
tornicit între Turcia şi Uniunea So
vietică — ţări care au regimuri po
litice şi o structură socială diferite 
— se dezvoltă, în pofida unei peri
oade triste, favorabil pentru ambele 
părţi. Considerăm că în relaţiile re
ciproce dintre toate ţările, fie ele 
mari sau mici, mijlocul cel mai de 
nădejde care poate scoate din situa
ţii dificile lumea în care trăim îi 
constituie bunele intenţii reciproce 
şi încrederea, .respectarea drepturilor 
şi obligaţiilor ce decurg din Carta 
O.N.U. şi din acordurile internaţio
nale- *

Turcia, a spus el, urmăreşte cu 
mare atenţie evoluţia evenimentelor 
din Orientul Apropiat şi este adepta 
obţinerii unei reglementări paşnice 
şi juste a 'acestui conflict în cadrul 
definit de rezoluţia Consiliului de 
Securitate al O.N.U. Fiind şi ţară 
europeană, Turcia încearcă o mare 
satisfacţie în legătură cu schimbările 
ce s-au produs Sn ultimii ani in 
această parte a lumii. Aceste schim
bări, a arătat în încheiere preşedin-

Un nou guvern 
în Ma

Rabat 13 (Agerpres). — în baza 
in a iritatul ui ce i-a fost încredinţat de 
'şeful statului marocan, regele Hassan 
al II-lea, primul ministru, Mohamed 
Karim Lamrani, a format noul gu
vern de tranziţie, Vieepr-emier a fost 
numit M'Hamed Bahnini, care îşi 
menţine funcţia de ministru al jus
tiţiei. Conducerea Ministerului de 
Interne i-a fost încredinţată lui 
Mohámén Ben-hima, Abdellatif Filaţi 
cămine titular la Ministerul Aface
rilor Externe, iar Mohamed Oufkir 
deţine, ca şi pînă acum, portofoliul 
apărării naţionale.

Cabinetul de tranziţie va avea ca 
sarcină principală organizarea alege
rilor generale, care urmează să ai
bă loc în vara acestui an. El va avea, 
de asemenea, misiunea să aplice 
prevederile noii Constituţii, aprobată 
’prin referendum luna trecută şi să 
realizeze programul de reforme ad
ministrative, economice, juridice şi 
In domeniul educaţiei, anunţat de 
oficialităţile marocane după tentativa 
eşuată de lovitură de stat militară 
din iulie, anul trecut.

CHILE: Conferinţa 
Naţiunilor Unite pentru 
Comerţ şi Dezvoltare

tele Sunay, fac să ' crească speranţa 
că vör fi luate măsuri şi mai ample, 
pe o bază realistă, pentru asigurarea 
păcii şi securităţii în Europa şi vor 
fi pregătite condiţiile pentru convo
carea conferinţei europene în pro
blemele securităţii şi’ colaborării, cu 
participarea tuturor statelor europe
ne, a S.U.A. şi Canadei.

Răspunzînd, Nikolai Podgornîi a 
subliniat ca un rol important în sta
tornicirea unor legături de bunăve- 
cinătate îl joacă contactele persona
le dintre conducătorii de state. Pre
supunem, a declarat el, că întîlniri- 
le noastre de aici cu conducătorii 
Turciei vor sluji cauzei dezvoltării 
şi întăririi, în continuare, a relaţii
lor de bunăvecinătate, lărgirii cola
borării egale in drepturi şi reciproc 
avantajoase dintre Uniunea Sovie
tică şi Turcia-

Preşedintele Prezidiului Sovietului 
Suprem al U.R.S.S. a menţionat cu 
satisfacţie că propunerile ţărilor so
cialiste privind asigurarea securită
ţii şi dezvoltarea unei largi colabo
rări în Europa şi, concret, convoca
rea conferinţei general-europene gă
sesc recunoaştere şi sprijin din par
tea unui număr tot mai mare de 
state, inclusiv a Turciei- în  prezent, 
cînd am trecut deja la rezolvarea 
sarcinilor practice ale stabilirii prin
cipalelor direcţii ale conferinţei, o 
însemnătate tot mai mare capătă in
tensificarea contactelor, unirea efor
turilor şi ajungerea la un acord pe 
bază reciproc acceptabilă.

In continuare, N. Podgornîi a ară
tat că Uniunea Sovietică porneşte 
de la premisa că rezolvarea politică 
a problemelor Indochinei este pe de
plin realizabilă. Baza reală, şi con
structivă pentru aceasta o constitu
ie propunerile R.D. Vietnam şi ale 
Republicii Vietnamului de sud. Opi
nia publică mondială, a subliniat 
vorbitorul, urmăreşte cu mare neli
nişte şi evoluţia evenimentelor din 

^Orientul Apropiat. O mare însemnă
ta te  o are activizarea eforturilor tu
turor ţărilor iubitoare de pace pen
tru a asigura o reglementare politică 
cit mai grabnică a crizei din această 
regiune a lumii.

Santiago de Chile 13 (Agerpres), 
— Joi au început lucrările, in capi
ta la  chiliană, a celei de-a IlI-a Con
ferinţe a Naţiunilor Unite pentru 
Comerţ şi Dezvoltare (U.N.C.T.A.D.), 
eu participarea a peste 3 000 de de
legaţi din 142 de ţări. Din România 
participă o delegaţie condusă de Ni- 
colae Nicolae, ministru secretar de 
stat la Ministerul Comerţului Exte
rior. Timp de cinci săptămîni, confe
rinţa va aborda marile probleme ale 
(dezvoltării. In ajunul reuniunii, se
cretarul general al U.N.C-T.A.D., 
'Manuel Perez Guerrero, a declarat 
că cererile naţiunilor în curs de dez
voltare rămîn în esenţă aceleaşi ca
re au fost prezentate la precedente
le reuniuni U.N.C.T.A.D. — Ia Gene
va, în 1964, şi la Delhi, în 1968. Do
rim, a spus el, soluţii care să gene
reze rezultate pozitive- Aceste ţări 
au avut de suferit timp de decenii 
de pe urma discriminării economice, 
căreia trebuie să i se pună capăt 
imediat.

Reuniunea a fost precedată de o 
întîlnire a „grupului celor 77“ al 
ţărilor în curs de dezvoltare, care 
reuneşte în prezent 94 de ţări, Sn- 
"tîlnire la care s-au definitivat pozi
ţiile pe care aceste state le vor adop- 

. ta în cadrul Conferinţei. Liniile di- 
■■'rectoare ale acestei poziţii au fost

'deja formulate în cadrul reuniunii 
de anul trecut de la Lima, cînd în 
documentul final s-a afirmat în mod 
expres unul din principiile esenţiale 
ale dezvoltării, şi anume cel al drep
tului suveran asupra folosirii resur
selor interne în scopul dezvoltării 
proprii.

: în  ajunul deschiderii Conferinţei 
au avut loc discuţii procedurale ca
re au dus la desemnarea propuneri
lor pentru raportul general al Con
ferinţei, a vicepreşedinţilor şi a şe
filor celor şase comisii de lucru ale 
Conferinţei.

Cea de-a IlI-a Conferinţă 
U.N.C.T.A.D. a fost inaugurată de 
preşedintele Republicii Chile, Sal
vador Allende, în prezenţa secreta
rului general al O.N.U., Kurt Wald
heim.

m  '*

Raiinăria de petrol „V. X. Lenin" din Novo-Bakinsk este o întreprindere fruntaşă din Azerbaidjan. în cadrul în
trecerii în cinstea celei de a 50-a aniversări a U.R.S.S. colectivul acestei întreprinderi s-a angajat să livreze în 
acest an peste plan o producţie in valoare de 500 000 ruble. Acest succes va putea ii obţinut pe baza ridicării 

productivităţii muncii, micşorării cheltuielilor de producţie, etc. în foto: Raiinăria din Novo-Bakinsk

D e s c h i d e r e a  l u c r ă r i l o r  
C o n f e r i n ţ e i  r e g i o n a l e  a  

c o m i s i i l o r  n a ţ i o n a l e  b a l c a n i c e  
pentru U. N. E. S. C. O-

Atena 13, — Corespondentul Ager
pres, Al. Cîmpeanu, transmite: La 
Atena s-au deschis, joi, lucrările Ce
tei de-a crucea Conferinţe regionale 
a comisiilor naţionale balcanice pen
tru U.N.E.S.C.O. Reuniunea de la 
Atena întruneşte delegaţii ale comi
siilor naţionale U.N.E.S.C.O. din ţara 
gazdă, din Iugoslavia, Bulgaria, Ro
mânia şi Turcia, Ţara .noastră este

SPANIA. Sute de studenţi au participat Ia o demonstraţie organizată 
în centrul universitar al capitalei spaniole. El cereau retragerea forţelor 
poliţieneşti din perimetrul instituţiilor şcolare, abolirea sancţiunilor 
luate împotriva lor şi îmbunătăţirea sistemului de învăţămînt din Spania.

In loto: Aspect din timpul demonstraţiei

în septembrie 1970 a fost ales în Chile preşedintele dr. Salvador Al- 
lende, primul preşedinte de stingă ales vreodată în America Latină 
prin vot liber. Recent, ziaristul nord-american Jack Anderson a dat 
publicităţii unele documente secrete ate International Telefon and 
Telegraph Corporation I.T.T. prin care sínt dezvăluite manevrele unor 
societăţi americane cu mari interese în Chile, care nu doreau ca pu
terea să ajungă în mina poporului. Aceste manevre au fost dejucate 
la vremea lor prin ferma hotărîre a poporului chilian la autodeter
minare. După preluarea puterii dr. Salvador Allende a dat viaţă unor 
reforme democratice ca: exproprierea marilor latifundii şi împărţirea 
pămîntului celor care-1 muncesc, naţionalizarea unor întreprinderi de 
interes obştesc şi al zăcămintelor de cupru, principala bogăţie a ţării. 
Toate aceste măsuri, ca marea popularitate de care se bucură dr. Sal
vador Allende în rîndurile maselor, au determinat încercări de sabo
tare din partea cercurilor monopoliste interesate. Ca răspuns mii de 
muncitori, ţărani şi studenţi au demonstrat pe străzile oraşului San
tiago de Chile în favoarea politicii dr. Salvador Allende şi a unităţii 
populare chiliene. în foto: Aspecte de la demonstraţia pro-guverna- 

mentală împotriva fascismului şi monopolismului străin
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•  LEONID BREJNEV, SECRETAR 
GENERAL AL C.C. AL P.C.U.S., l-a
primit pe ambasadorul R.D. Vietnam 
la Moscova, Vo Thuk Dong, cu ca
re a făcut un schimb de păreri în 
probleme privind colaborarea sovie- 
to-vietnameză, anunţă agenţia TASS.

Leonid Brejnev a urat Comitetu
lui Central al Partidului celor ce 
Muncesc din Vietnam, guvernului 
R.D. Vietnam şi poporului vietnamez 
noi succese în apărarea libertăţii şi 
independenţei patriei, în construirea 
socialismului. P.C.U.S., întregul po
por sovietic, a spus el, urmează 
neabătut politica de solidaritate in
ternaţională cu Vietnamul luptător, 
cu toţi patrioţii din Indochina, le 
vor acorda şi pe viitor ajutor şi spri
jin. Oamenii sovietici condamnă cu 
hotărîre agresiunea S.U.A. în Indo
china şi cer să se pună capăt neîn- 
tîrziat bombardamentelor asupra te
ritoriului R.D. Vietnam, a subliniat 
Leonid Brejnev.

•  DUPĂ O REUNIUNE A CABI
NETULUI LIBANEZ, premierul Saeb 
Salam, a anunţat decizia guvernului 
de a declara regiunea Baalbeck zonă 
militară ca urmare a incidentelor ca
re au avut Ioc marţi între grupuri 
ale comunităţii locale în perioada 
preelectorală.

Regiunea Baalbeck este a doua 
provincie libaneză trecută sub con
trol militar în ultimele trei saptă- 
mini. O hotărîre similară a fost a- 
doptată la 23 ifaartie in provincia 
învecinată Hermel.

•  REPUBLICA IRLANDA A FOST 
AFECTATĂ MIERCURI de cea mai
serioasă criză de'curent electric din 
istoria sa, ca urmare a grevei mun
cii orilor de la majoritatea centrale
lor electrice .din tară. Debitul de cu
rent electric a fost redus la un sfert 
din ce! livrat în mod obişnuit, iar 
oficialităţile — informează agenţia 
U.P.I. — se aşteaptă ca, în urma ge
neralizării grevei, producţia de cu
rent să scadă şi mai muit.

•  SENATUL AMERICAN A RES
PINS INIŢIATIVA UNOR CON
GRESMENI CONSERVATORI de a
trimite Comisiei senatoriale pentru 
pioblemele juridice un proiect de le
ge privind restabilirea drepturilor 
constituţionale ale Congresului în 
problemele păcii şi războiului şi a-1 
scoate, astfel, din atenţia plenumu- 
lui Senatului.

Votul Senatului asupra acestui pro
iect de lege a fost interpretat drept 
un veritabil test al raportului de for
ţe pro şi contra proiectului, apre
ciat a fi una dintre cele mai însem
nate iniţiative legislative din ulti
mele decenii.

•  ÎN URMA UNOR ALEGERI SIN
DICALE care au avut loc în Marea 
Britanie, în postul de preşedinte al 
Sindicatului naţional al lucrătorilor 
din industria laminatelor a fost a- 
leş comunistul George Gay, secre
tar al unei organizaţii districtuale 
londoneze a P.C. din Marea Brita
nie. Un alt comunist, Norman Tank, 
a fost ales membru al Comitetului 
executiv al Sindicatului naţional al 
muncitorilor din industria construc
toare de automobile.

Cu o mare majoritate de voturi, 
conferinţa Uniunii naţionale a stu
denţilor, care reuneşte 500 000 de 
membri, l-a reales în funcţia de pre
şedinte al Uniunii pe comunistul 
Digby Jacks, iar un alt . candidat co
munist a fost reales trezorier al U- 
niunii.

•  NORMALIZAREA RELAŢIILOR 
DINTRE CIAD ŞI LIBIA a fost ofi
cial consacrată miercuri, la Niamey, 
prin semnarea unui comunicat co
mun în care a fost anunţată hotărî- 
rea celor două părţi de „a restabili 
relaţiile diplomatice" — informează 
agenţia France Presse.

•  MINISTRUL AFACERILOR EX
TERNE AL BOLI VIEI, MARIO GU- 
TIEREZ, aflat într-o vizită oficială 
în Israel, a declarat că guvernul său

este gata să extrădeze Franţei pe 
Klaus Altmann. Hotărîrea va fi lua
tă însă după pronunţarea deciziei 
Curţii Supreme boliviene, care anali
zează acest caz. Reamintim că nume
roase probe au dovedit că persoana 
cu numele de Klaus Altmann, care 
trăieşte în Bolivia, este ftistul ofiţer 
nazist Klaus Barbie, vinovat de uci
derea, in timpul celui de-al doilea 
război mondial, a cîtorva mii de per
soane civile din Franţa.

a CANCELARUL VEST-GERMAN, 
WILLY BRANDT, va face o vizită 
oficială in Marea Britanie între" 20 
şi 21 aprilie — informează un co
municat al Foreign Office-ului. Pro
gramul vizitei include două runde 
de convorbiri cu primul ministru Ed
ward Heath,. în cursul cărora vor 
fi discutate, potrivit agenţiei France 
Presse, relaţiile est-vest, , lărgirea 
Pieţei comune, relaţiile Europei oc
cidentale cu Statele Unite şi alte 
probleme internaţionale.

a O BOMBĂ A EXPLODAT 
MARŢI ÎN LOCALITATEA NORD- 
IRLANDEZÄ BALLYMONEY, situată 
la 64 km de Belfast, provocînd moar
tea unei persoane, rănirea alteia şi 
pagube materiale considerabile. Ex
plozivul, în greutate de 45 kg, a fost 
plasat intr-un camion parcat pe o 
stradă din centrul localităţii.

a PREŞEDINTELE SUDANULUI 
GAAFAR EL NUMEIRY, a aprobat un 
fond special de urgenţă în valoare 
de 2,5 milioane lire sudaneze (2,8 
milioane lire sterline), ce va fi fo
losit în scopul ajutorării celor apro 
ximativ 200 000 refugiaţi sudanezi 
care doresc să se întoarcă în ţară. 
Guvernul se va îngriji, între alte 
le, de transportul . acestora şi de in 
stalarea lor în locuinţe, pentru a-şi 
putea relua activitatea în condiţii 
normale.

reprezentată de o delegaţie compusă 
din prof. dr. docent Jean îiivescu, 
preşedintele Comisiei naţionale ro
mâne pentru U.N.E.S.C.O., prof. univ. 
Ion Drăgan, secretar general al co
misiei, şi O. Angheluţă, membru ai 
comisiei.

Salutând pe participanţi, ministrul 
culturii al Greciei, C. Panayotakis, a 
relevat necesitatea de a se depune 
noi eforturi pe linia dorinţei popoa
relor din Balcani de a contribui lă 
consolidarea păci-i.

Preşedinte al conferinţei a fost 
ales prof. S. Mar inat os, preşedintele 
Comisiei naţionale elene pentru 
U.N.E.S.C.O. Ordinea de zi cuprinde 
evaluarea rezultatelor obţinute în a- 
plicarea recomandărilor conferinţelor 
precedente, studierea posibilităţilor 
de organizare a unor activităţi cul
turale şi ştiinţifice comune, şi alta 
probleme de competenţa comisiilor 
naţionale pentru U.N.E.S.C.O.

Conferinţa îşi va încheia -lucrările 
la 18 aprilie.

Colaborare 
preţioasă 

între savanţii 
sovietici 

şi americani
Moscova 13 (Agerpres). — La se

diul Prezidiului Academiei de Ştiinţe 
a U.R.S.S. a avut loc joi un schimb 
de mostre de rocă lunară între oa
menii de ştiinţă sovietici şi ameri
cani. Specialiştii sovietici au oferit 
savanţilor americani două grame de 
sbl aduse pe Pămînt de staţia auto
mată „Luna-20“, precum şi cfteva fo
tografii ale zonei în care a asele- 
miz-at staţia -şi ale diferitelor frag
mente de mostre. Specialiştii ameri
cani au remis părţii sovietice un 
gram de rocă transportată pe Pămînt 
de nava ApolIo-15“.

Cu acest prilej, A. Vinogradov, 
vicepreşedinte al Academiei de Ştiin
ţe a U.R.S.S., a arătat că „acordul 
contribuie la dezvoltarea, contactelor 
dintre oamenii de ştiinţă sovietici 
şi americani în studierea spaţiului 
cosmic, a Lunii şi planetelor“. Profe
sorul Paul Gast, de la Centrul de 
dirijare a zborurilor pilotate de la 
Houston, a declarat că acest schimb 
constituie un act prietenesc, care 
demonstrează posibilitatea colaborării 
între oamenii de ştiinţă din cele 
două ţări.

Savanţii sovietici şi cei americani 
au mai efectuat un schimb de mos
tre de rocă lunară, în vara anu
lui 1971,

■

In U.R.S.S., a fost realizat ence- 
falografui „EHO-11“ care permite 
investigarea structurii creierului 
pentru a se descoperi formaţiuni 
patologice. Aparatul produce osci- ; 
laţii ultrasonore, le dirijează către ’ 
creier Şi fixează pe ecranul tele
vizorului impulsuri de vibraţii ul
trasonore, reflectate de structurile 
interioare ale creierului sub for
mă de encefalogramă. Diagnosti
carea cu „EHO-11“ nu este nocivă 
şi nici dureroasă.

df
Hydronul, un material plastic 

sintetizat de specialiştii cehoslo
vaci, este folosit cu succes ia fa
bricarea lentilelor de contact, su
ple, care pot fi purtate şi de cei 
care nu suportă lentilele rigide. 
Acest material are proprietatea de 
a se îmbiba cu a,pă sau cu' alt 
lichid (este hidrofil), devenind fle
xibil. EI poale li aşternut sub 
formă de peliculă pe ochelari im- 
piedicind aburirea acestora.

De asemenea, poate fi utilizat 
la confecţionarea im-plantelor chi-

de pe glob
rurgicale şi Ia tratamentele me- j 
dicamentoase. Introdus în orga
nism, Hydronul eliberează pro
gresiv şi într-o cadenţă previzi- 

I bilă substanţa cu care a fost îm- 
: binat, puţind servi ca suport pen- 
£ tru „pilulele cu acţiune îndelun- 
S gata“.
£ El m-ai poate fi folosit pentru 
I protejarea împotriva efectului
■ umezelii, a cocilor navelor, faţa- 
î delor clădirilor sau a monumen

telor istorice, precum şi la pro
ducerea unui lac instantaneu 
pentru unghii.

-X-
Un colectiv de cercetători de Ia 

întreprinderea farmaceutică buda- 
pest-ană „Chinoin", au reuşit, pen
tru prima oară în Europa, să pro- 

• ducă o cantitate de prostaglandin 
3 suficientă pentru analize clinice.
I Prostaglandin este o substanţă 
£ cu acţiune hormonală şi este a- j  
I preciat ca una din descoperirile ■ 
I ele mare valoare ale medicinei se- S
■ colului XX. Ea este produsă în |  
Ş organismul omului, unde îndepli- |  
Ş meşte un şir de funcţii de reglare. £ 
a Judecind după efectul, stabilit 3 
3 pînă în prezent, prostaglandin va £ 
S fi folosit pe larg iii primul rind în 3 E domeniul reglării natalităţii.
Ş In sudul Japoniei a fost ame- 8 
E najat un restaurant submarin. |  

Localul, situat la adîncimea de 3 
10 m, va servi drept bază pentru 3 
un turn de 58 m înălţime care i 
va adăposti un hotel şi un centru |  
de turism.

Aşezaţi la cele 108 mese ale g 
restaurantului, clienţii vor admira 3 

i frumuseţea florei şi faunei sub- » 
marine. i

*
3 Aparatul fotografic automat 
3 „Kodak Analyst Super 8“ este E destinat supravegherii localurilor 

şi depozitelor fără paznic. Un me
canism electronic declanşează 
luarea de vederi cu cadenţă cu
prinsă între o imagine într-o se
cundă si un sfert — o imagine Ş 
■la 90 de secunde, în funcţie de |  
reglaj. La fiecare declanşare sc j 
Înregistrează pe peliculă o sin- 3 
gură imagine. In caz de furt este 3 
suficient să se developeze filmul £ 
pentru a se identifica hoţul care • 
îşi va fi petrecut un timp Sn in- ~ 
terior-ul clădirii lucrînd în raza £ 
0 paratului. Aparatul foloseşte rol- ; 
filme cu lungimea de 30 m pe 3 
care se pot imprima 7 200 imagini. E

3
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L a  C a p e  K e n n e d y  c o n t i n u i  
n u m ă r ă t o a r e a  i n v e r s ă

Cape Kennedy 13 (Agerpres). — lotul cabinei de comandă, şi Charles 
Numărătoarea inversă în vederea Duke, pilotul modulului lunar, (ambii 
lansării navei spaţiale „ApoMo-16“^Jdebutanţi) repetă cu ajutorul unui 
în direcţia Lunii — fixată pentrujjisimula-tor momentele esenţiale ale 
duminică, ora 17,54 G.M.T., ■— conti-f;:| lansării.
nuă la Cape Kennedy potrivit pro
gramului. In timp ce la rampa de 
lansare echipele de tehnicieni supun 
verificărilor finale sistemele celor două 
vehicule spaţiale, echipajul, compus 
din John Young (veteran al zboruri
lor spaţiale, care are deja la activ 
misiunile „Gemini-3", „Gemini-10“ şi 
„Apollo-10“), Thomas Mattingly, pi-

La' Cape Kennedy se exprimă spe
ranţa că vremea bună existentă în 
prezent se va menţine pînă dumi
nică. Potrivit estimărilor agenţiilor 
de presă, în apropierea rampei de lan
sare vor sosi pentru a urmări eve
nimentul aproximativ un milion de 
persoane.
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